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Dincolo de un crîmpei de...banalitate
Este firesc ca omul să nu-şi maî 

pună şi întrebări asupra biografiei 
atâtor lucruri „mărunte“ care fac ne-’ 
mijlocit parte din viaţa Sa, acum cînd 
nici zborurile cosmico nu ne mai 
uluiesc. Şi totuşi cită trudă şi expe
rienţă, cite frămîntări şi gînduri nu 
Închid în  ele aceste crîmpeie d e . . .  
banalitate. Despre un asemenea obiec® 
în aparenţa banal ne-am propus să 
vorbim şi, bineînţeles, despre oamenii 
care îl produc. Creionul. Instrument 
(devenit) banal, cu ajutorul căruia 
gînd şi taină şi idee sînt aşezate în 
şiruri pe hirtîe.

. . .  Pe malul Cibinului, lingă o 
perdea de plopi, se află fabrica „Re
publica“, cea care produce aproape 
50 sorturi de creioane negre şi co
lorate. Produsele ei sínt prezente în 
toată ţara, precum şi în străinătate. 
Cu aceeaşi bucurie, un copil din Gre
cia, din Turcia, Germania, Anglia, 
Liban sau din altă ţară meşteşugeşte, 
poate, primele slove sau face primul 
său desen. O sculă ieftină şi indispen
sabilă, care ne întregeşte existenţa şi 
ne dă satisfacţii pe care nu le maî

SUCCESE ALE 
MUNCITORILOR 
FORESTIERI

întrecerea socialistă care se des
făşoară in toate domeniile sub sem
nul hotăririi ferme de a sc înre
gistra noi succese în cinstea zilei de 
2ă August, marchează’ şi în secto
rul forestier realizări importante. 
Veşti primite dc la parchetul „Va
lea Strimbei“ aparţmmd sectorului 
Avrig al l.F.E.T. Sibiu, ne fac cu
noscute succesele remarcabile obţi
nute de echipa maistrului Ion Stă- 
tescu care şi-a depăşit în aceste 
zile sarcinile anuale de plan la ci
tară* 'Sortimente. La buşteni gater, 
tag, dc pildă, s-au realizat 500 
m c,. cu ICO m c peste prevederile 
anuale de plan. La buşteni rulaj se 
lucrează de asemenea în contul a- 
nului viitor, rcalizîndu-sc pina în 
prezent 2 500 mc.

Rezultatele remarcabile pe ca
ic muncitorii forestieri le raportea
ză cu îndreptăţită mîndrie in aj 
cest an hotăritor al cincinalului 
sínt rodul firesc al abnegaţiei lor 
intr-un domeniu în care eforturi
le productive propriu-zise mai tre
buie să depăşească şi greutăţile le
gate de timpul capricios şi locurile 
de muncă greu accesibile.

Prezent de peste 20 dc ani in 
•această exploatare, comunistul Ion 
Stătescu se situează, prin forţa re
zultatelor sale îtt muncă, pc  ̂pri
mul loc în întrecerea socialistă din 
cuprinsul sectorului forestier Avrig. 
Alături de el, s-au impus nume dc 
ortaci care şi-au înscris de aseme
nea in cont succese importante: 
mecanicul Ion Moţoc, tractoristul 
Dumitru Vcsa, şeful de brigadă 
Ion Sanda şi muncitorii Gheorghe 
Anghel şi Nicolae Vilcu de la punc
tele „Piscul Cerbului“ şi „Piriül 
ţiganului", Gheorghe Luţescu, Cor
nel Olaru, Petre Stătescu _ şi Filip 
Ţuică dc Ia punctul „Piriül tui 
Stan".

Hotărlrea tuturor muncitorilor 
din sectorul forestier Avrig este dc 
a menţine în continuare o înaltă 
ritmicitate a lucrărilor pentru de
păşirea prevederilor la toate sorti' 
mentele înscrise in plan.

Existenţa cotidiană nu este al
cătuită numai din momente plăcu
te. Fiecare dintre noi are parte de 
bucurii şi necazuri, dc satisfacţii şi 
insatisfacţii. De felul în care ştie 
să-şi organizeze viaţa, de felul cum 
şti': să-şi trăiască fiecare clipă de
pinde realizarea sau nerealizarea 
sa în plan social şi profesional. In
tr-o  existenţă de om suişurile st 
coborişurile sine inerente. Esenţial 
este ca aceste oscilaţii să se produ
că pe fundalul unei trăiri echilibra
te, animate de idealuri generoase.

Din păcate, mai întâlnim încă 
descuie exemple de oameni care a- 
iproa.pe deliberat îşi minează feri
cirea. $i dacă ar fi vorba doar de 
fericirea lor PERSONALĂ, parcă 
•nici n-ar i i  atât de grav. De cele 
mai multe ori însă apar complica
ţii, sínt tîrîte  în hăţişul disperării 
fiinţe apropiate —• copii, pariaţi, 
soţi, soţii — care suferă uneori 
fără vina, îşi pierd cumpătul şi în
cep să bîjbîie în  căutarea unui 
sprijin.

.Şi, curios, mai întotdeauna ta 
început n-a foss decit na laps mă
runt, fără im portan ţă ...

„Ne Înţe legeam a t î t  
de bine“

A. şi N. B. sînB căsătoriţi dim 
1970. Au copilărie împreună, se’ 
cunoşteau bine, şi-au croit un drum 
în viaţă muncind, fărăJ să primeas
că ajutor din partea nimănui. 
$i-au cumpăra* un apartament —— 
pe care-1 plătesc în _ rate -— şi-au 
lua* mobilă. Âu venit pa lume co
piii — două fetiţe. Se părea că 
•cotai îl® v* »er®« dm piis.

observăm. Ne-am întrebat, insă, vreo
dată prin ce metamorfoze a trecut 
ceea ce noi numim creion? Numai 
intrind în fabrică îţi poţi da seama 
de munca înmagazinată în spiriduşuî 
care aleargă plin de neastîmpăr pe 
hîrtie. Să vezi femeile care lucrează 
la sectorul de încheiat mine în car
case! Cita dexteritate şi graţie pu* 
în mişcările lor. Să te opreşti în sec
ţia de prelucrare, unde fiecare faţa 
a hexagonului creionului este şlefuită 
dc cîtc un anume dispozitiv. Să vezi 
benzile rulanta care duc creioanele la

File de reportaj

vopsit, trecîndu-le de cite 17 ori prin 
vopsea, pină să prindă acel luciu cu 
reflexe colorate. Sa treci prin sectorul 
da băiţuit scîndurele, pe la camerele 
de uscare, prin sectorul de impregnat 
si prin celelalte, ca să constaţi, apoi, 
cu stupefacţie, că nu mai puţin de 
15 oameni, la faze diferite, au lucrat 
efectiv pentru fabricarea creionului de 
pe biroul tău.

cartonul din . care se . confecţionează 
cutia'1 este imprimat direct. Astfel, se 
aduc_ economii : de peste 200 000 lei. 
La fasonatul creioanelor, în sectorul 
de prelucrare, s-a adaptat încă un 
cuţit pentru dimensionarea seîndure- 
lelor, elitninîndu-se, astfel, rebuturile 
şi obţinîndu-se o calitate sporită.

Dar căutările sínt îndreptate şi 
în alte direcţii. Aşa, de pildă, modul 
de prezentare a creioanelor şi minelor 
dc creioane a cunoscut şi el o îmbu
nătăţire, prin introducerea truselor 
din P.V.C. pentru ambalarea creioa
nelor colorate şi prin înlocuirea fio
lelor din carton cu altele din masă 
plastică. Produsele noi şi sporirea ca
lităţii creioanelor sínt, de asemenea, 
preocupări majore. In prezent se află 
în studiu introducerea acuarelelor în 
carcasă de lemn, acestea fiind prezen
tate sub formă de creion a cărui 
mină se poate umezi, noile produse 
urmînd să fie mai practice şi mai 
ieftine. Fabricarea de creioane cu ra
dieră în virf, îmbunătăţirea calităţii 
minelor, prin înlocuirea gumei tra- 
gant (produs natura!) cu tyloza (pro
dus sintetic) obţinîndu-se, totodată, 
apreciabile economii sine alte puncte 
de reper în activitatea colectivului de 
Ia secţia de creioane a întreprinderii 
de prelucrarea lemnului.

DINAMISMUL —  atribut Oameni în  marea întrecere  
esenţial  al fiecărei  clipe

Colectivul dc îa fabrica de creioane 
a înţeles de mult acest lucru. Drept 
mart e stă introducerea de _noi dis
pozitive, inovaţii şi metode în pro
cesul de producţie. Dacă pe semes
trul I al acestui an productivitatea 
muncii a crescut în mod sesizabil şi 
au fost realizaţi peste plan 2 000 groşi 
de creioane, perspectivele sínt şi ■ mai 
promiţătoare. Secretul? Dornici să 
uşureze munca şi să sporească pro
ducţia. unii dintre salariaţi au făcut 
inovaţii şi au introdus metode noi.
Printre acestea amintim un dispozi
tiv pentru ascuţirea minelor de 
creioane. Dispozitivul face operaţia 
mai simplu, mai repede, nu cerc o 
calificări înaltă şi exclude posibilită
ţile de accidentare. Autorii: maistrul 
Constantin Pralea şi muncitorul Teo
dor Crişan. Inginera Doina Bîscă îm
preună cu Maximillian Hcrzbcrg şî 
Nicolae Hanea au făcut o inovaţie la 
cutiile de ambalat, datorită căreia

Febra marii întreceri este o domi
nantă permanentă la secţia de creioane. 
Oamenii, aflaţi în întrecere cu ci în
şişi, înscriu în agenda de lucru noi 
şi noi succese. Nenumăraţi muncitori, 
cum ar fi: Aurica Marcu, Salomeea 
Hărămbaş, Ana Borza, Elisabeta Bon- 
taş, Paraschiva Ormenişan, Maria 
Luca, .Erika Barb, Nicolae Braşoveanu, 
Maria Kuhn, Otto Wolf, Aurel Can- 
ciu, şi mulţi alţii sínt dintre oamenii 
cei mai cunoscuţi ca spirite neobo
site în slujba bunului mers al pro
ducţiei. Datorită lor şi tuturor mem
brilor din colectivul de salariaţi, în 
prezent, la producţia pentru piaţa in
ternă, se lucrează deja pentru juna 
noiembrie. Pentru toţi aceşti destoinici 
muncitori, măreaţa zi de 23 August 
constituie încă un prilej de bucurie, 
acela al rodului întrecerii. Pe acest 
temei, ei s-au angaja* Ca în cinstea 
zilei de 23 August să realizeze SCO 
groşi de creioane peste plan.

MARIN NIŢA

Importante depăşiri de plan in 
cooperaţia m eşteşugărească
Alături de ceilalţi oameni ai muncii 

din judeţul nostru, cooperaţia meşte
şugărească este angrenată şi ea în 
efortul comun de îndeplinire a pla
nului cincinal în patru ani şi jumă
tate. Rezultatele obţinute pe primele 
şapte luni ale acestui an hotăritor în 
economie confirmă pe deplin preocu
parea lor de a înfăptui politica eco
nomică a partidului şi statului nostru.

Importante depăşiri la principalii 
indicatori tehnico-economiei a obţi
nut, pe primele şapte luni ale anului, 
colectivul cooperativei meşteşugăreşti 
„Textila" din Sibiu. ’ Astfel, la pro
ducţia marfă, depăşirile au înregistra* 
2 254 mii lei. încasările în numerar 
de la vînzări către populaţie au în
registrat o depăşire de 294 mii lei, 
iar la livrările Ia fondul pieţii s-a ob
ţinut o depăşire de 1 563 mii lei. 
Bune rezultate s-au înregistrat şi la 
producţia pentru export. Aici, depă
şirile însumează 7 800 mii lei valută. 
De Ia începutul anului au fost date 
peste plan 34 350 bucăţi de tricotaje 
şi 3 430 m p de ţesături din lină şi 
bumbac. Ca rezultat a unei organi
zări ştiinţifice a muncii cooperatorii 
au obţinut la beneficiu o depăşire de 
4 456 mii lei.

Dumbrava Sibiului ■— excelent 

popas pentru agrement at.it 

pcietru localnici, c it }i pcntril 

turişti

«•( f  WffMzMţ i A â j î  Si

intr-o zi cînd: ,,'A plecat de-acasă. 
Mi-a spus că nu poate trai fără 
femeia aceea. S-a muta* la ca. A- 
ţ.ît de bruscă a fos* ruptura înci* 
nu mă puteam dezmetici. Ne în
ţelegeam a tît de bine“ . . .  Fericirea 
calda, liniştita a căminului a fost 
schimbată pe o fericire potenţială, 
iluzorie, lângă o femeie tară căpă
tâi şi fără sentimente, lingă o fiin
ţă  oare la rîndul ei abandonase trei 
copii şi un soţ cinstit. Slăbiciune?

a-I convinge. pe „îndrăgostit* să se 
întoarcă acasă au rămas fără re
zultat. Prefera să trăiască într-un 
subsol insalubru, să facă baie in
tr-un lighean cu smalţul sărit, dor
mind lingă o femeie care nu în
ţelesese niciodată ce înseamnă căl
dura unui cămin liniştit.

Şi dintr-odată, în urmă cu câ
teva zile- N. B. s-a smuls din mo
cirlă şi a reveni* acasă. Trezire

IPO ST A Z E  FERICIREA

mSERĂ... PERSDMiĂ
Lipsă da responsabilitate morală şi 
socială? Insensibilitate? Da. Şi, da
că în cazul femeii aceleia, care, u- 
srind de nişte farmece efemere, a 
profitat de inconsecvenţa unor 
bărbaţi „slabi de înger“, comporta
rea nu ne miră, ne-a surprins tota
la dezagregare sufletească a  lui 
ÎN. B.

Mai este oare aaevoie să spunem 
.prin ce frământări şi zbateri a  tre
cut soţia abandonată fără nici un 
sprijin, avînd de crescu* doi co
pii, de un an şi, respectiv, doi aşi? 
Lunile au trecut, lipsite de^lumină 
şi da bucurii. Toate încercările de

ía viaiitat:? Remuşcare? Dorinţă de 
viaţă cinstită, onestă? Poate că da. 
Spus poate pentru că un astfel de 
o m .. .  greu mai iaspiră încredere. 
Soţia l-a primit ca şi oum au s-ac 
fi întâmplat nimic. ,.11 iert şi voi 
încerca să uit. Nu vreau să divor
ţez. Copiii mei au nevoie de tata. 
Nu vreau să crească aşa cum am 

. crescut cu. Pentru fericirea lor sínt 
în stare de orice“.

Pentru dragostea ei de mamă, 
pentru spiritul ei de sacrificiu, 
pentru bunătatea şi înţelegerea ci, 
A. B. drept A ia fericire.

Omenia e s te  o obligaţie
S-au cunoscut, s-au plăcut, s-au 

căsătorit (in 1966). Nu după mult 
timp au venit şi copiii şi odată cu 
ei grijile, greutăţile. Locuiau şi lo
cuiesc prin bunăvoinţa părinţilor 
lui, într-o cameră dc 13 m p, fostă 
cîndva bucătărie de vară. Cinei 
persoane — ei doi (G. şi M.D.) 
plus cei trei copii (toţi sub patru 
ani) — stau într-o cămăruţă în 
care ca să deschizi uşa dulapului 
trebuie să muţi patul, care este şi 
bucătărie şi cămară şi baie şi dor
mitor. Trăind în curtea părinteas
că bineînţeles că între familia 
„bătrinilor* şi cea tînără, proas
păt constituită, au existat relaţii 
strînse, la începu* de perfectă în
ţelegere. Treptat însă au apărut 
mici neînţelegeri cauzate dc întâm
plări —- după cîte ne-am putut da 
seama — nesemnificative. Nepoţeii 
erau neastâmpăraţi, făceau gălăgie, 
nora nu prea.participa ia treburile 
de prin ogradă şi grădină, uneori 
sforile întinse afară erau înţesate 
cu rufe puse la u sca t... într-un 
cuvîat, aişte oameni care crezuse
ră c-au scăpat de griji, care cres
cuseră patru copii (trei fete sínt 
încă şcolăriţe) şi-au văzut pericli
tată tihna. Şi atunci cînd tînăra 
pereche a pus în discuţie problema 
lărgirii spaţiului ei de locuit prin- 
tr-o construcţie adiacentă, răspun
sul a fost un categoric, nu! Con
flictul a izbucnit cu violenţe de 
limbaj şi de atitudini, cu reproşuri 
şi acuzaţii, uitîndu-se to t ce fusese

Bune rezultate pe şapte luni au ob
ţinut şi membrii cooperativei meşte
şugăreşti „Tehnica nouă" din Sibiu. 
Astfel, la producţia marfă, depăşirile 
obţinute v însumează 655 mii lei, la 
livrări către fondul pieţii, depăşirea 
este de 759 mii lei, iar la export, 
depăşirile au înregistrat suma de 
12 200 lei valută. De asemeni, bene
ficiile au însuma* o depăşire de 635 
mii Iei. „Ne-am angrenat cu toate for
ţele în întrecerea socialistă în vederea 
obţinerii unor frumoase rezultate în 
cinstea zilei de 23 August —• ne spune 
Ion Valase, vicepreşedintele coopera
tivei. Prezentele succese ne dau ga
ranţia că angajamentul luat de coo
peratori va fi depăşit substanţial".

In întrecerea dintre sectoarele coo
perativei s-au evidenţiat cooperatorii 
do la secţia mase plastice, reparaţii 
televizoare, metal-stiplex, atelierul 
auto, igiena şl unitatea de desene 
aplicate. j

Considerăm că importantele depăşiri 
obţinute de membrii celor două coo
perative la principalii indicatori teh- 
nico-economici pe primele şapte luni 
ale acestui an. vor determina o mo
bilizare mai activă a tuturor coope
ratorilor in vederea realizării cinci
nalului înainte de itermen.

J. LUCIAN

Pentru
mobilizarea
tineretului

La întreprinderea „Textila* Cisnă- 
die vor avea loc în această lună adu
nări generale tt'.T.C. în cadrul cărora 
vor fi dezbătute documentele plenarei 
din 9 iulie 1973 a C.C. al Ü.T.C., do
cumente referitoare la activitatea or
ganelor şi organizaţiilor IÍJ.T.C. din 
industrie, construcţii şi transporturi 
şi sarcinii1: ce revin acestora cu pri
vire la mobilizarea tineretului la rea
lizarea cincinalului înainte de termen. 
Bilanţ al realizărilor obţinute .pină în 
prezent şi analiză a activităţii tine
retului muncitor sub toate aspectele, 
adunările generale ale organizaţiilor 
U.T.C. vor cuprinde şi mesajul adre
sat do tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
tinerilor de pe şantierele patriei cu 
prilejul aniversării a  25 de ani de la 
constituirea primelor şantiere naţio
nale ale tineretului.

C. IAN CU

M E S A J U L  
adresat de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU

c e le i l e - a  19-a W e f i i t e  
in te r n a ţ io n a le  îm p o tr iv a  b o m b e lo r 
a to m ic e  şi cu h id ro g e n  ( G e n s u i k p )

Am deosebita plăcere ca, în nu
mele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste Románia şi al meu perso
nal, să trausmit un cordial şi prie
tenesc salut, împreună cu cele mai 
bune urări dc succes participanţilor 
Ia cea de-a 19-a Conferinţă interna
ţională împotriva bombelor atomice 
şi cu hidrogen — Gensuikvo.

Manifestare devenită tradiţională, 
Conferinţa dumneavoastră s-a impus 
ca un valoros aport la lupta popoare
lor pentru consolidarea destinderii şi 
colaborării internaţionale, pentru rea
lizarea dezarmării generale, pentru 
instaurarea unei păci durabile.

In zilele noastre, pe arena interna
ţională au loc profunde mutaţii în 
direcţia destinderii şi colaborării, afir_ 
mări; politicii de independenţă naţio
nală a popoarelor, participării tuturor 
ţărilor Ia soluţionarea problemelor 
majore ale vieţii internaţionale, ridi
cării conştiinţei şi răspunderii popoa
relor în salvgardarea păcii, în edifica
rea securităţii şi coperării, a promo
vării unor relaţii noi, democratice 
între state.

In acest cadru, păstrez convingerea 
fermă că rolul opiniei publice, al ma
selor largi populare, al tuturor forţe
lor iubitoare de pace capătă o deose
bită însemnătate, acţiunea lor unită 
asigurând creşterea considerabilă a in
fluenţei popoarelor asupra desfăşurării 
evenimentelor internaţionale. Progre
sele realizate pe calea destinderii în 
Europa consemnate la prima fază a 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare, Acordul privind încetarea răz
boiului în Vietnam, Acordul pentru 
restabilirea păcii şi realizarea înţele
gerii naţionale în Laos, întreaga evo
luţie a situaţiei internaţionale atestă 
cu putere forţa şi rolul maselor popu
lare în lupta pentru triumful idealu
rilor libertăţii, independenţei naţio
nale, progresului economic şi soai.il, 
păcii şi securităţii internaţionale.

Desigur, existenţa in lume a unor 
forţe ostile colaborării şi destinderii, 
promovării unor principii noi in re
laţiile dintre state, impune menţine
rea vigilenţei, intensificarea luptei 
maselor largi populare, a tuturor for
ţelor ontiirrrperialiste, pentru ca ac
tualul curs pozitiv al vieţii interna- 
ţioinale să se transforme într-o reali
tate trainică şi de lungă durată.

Un imperativ principal al întregit 
omeniri îl constituie, in prezent, rea
lizarea dezarmării generale şt totale, 
în primul rînd a celei nucleare, pro
ces capabil să elibereze popoarele de 
povara grea a cursei înarmărilor şi 
de primejdiile incalculabile pe care le 
comportă creşterea arsenalelor de mij
loace de distrugere în masă. Pronun- 
ţindu-se pentru măsuri practice de 
dezangajare militară şi dezarmare, R e
publica Socialistă România militează 
activ pentru scoaterea în afara legii 
şi distrugerea tuturor armelor atomice 
şi cu hidrogen, pentru lichidarea ba
zelor militare străine şi retragerea tru
pelor de pe teritoriul altor state, re
ducerea treptată a efectivelor militare 
naţionale, pentru crearea condiţiilor 
necesare desfiinţării blocurilor mili
tare.

Doresc să reînnoiesc şt cu acest pri
lej hotărîrea României socialiste, a po
porului român dc a face totul pentru 
a-şi aduce, în continuare, contribuţia 
activă la înfăptuirea dezarmării gene
rale şi, în primul rînd, a celei nu
cleare, de a milita neobosit pentru 
lichidarea focarelor şî surselor de în
cordare în lume. pentru soluţionarea 
tuturor problemelor litigioase pe calea 
negocierilor, pentru construirea unor 
raporturi noi intre state.

Considerăm că sínt de cea mai mare 
importanţă intensificarea eforturilor în 
şederea întăririi unităţii — atît pe 
plan naţional cit şi internaţional — 
a tuturor forţelor democratice, p ro
gresiste şi antiimperialistc, mobilizarea 
fermă şi activă a maselor populare, 
a tuturor popoarelor în lupta pentru 
prosperitate şi progres social, pentru 
lichidarea cuţsei înarmărilor şi folo
sirea integrală a imenselor resurse ma
teriale şi umane ale omenirii in ve
derea propăşirii fiecărei naţiuni.

Este convingerea noastră fermă că 
lumea în care trăim poate fi trans
formată într-o lume a păcii, destin
derii şi cooperării, care să nu mai 
cunoască războiul şi considerăm ca stă 
în puterea popoarelor să determine o 
asemenea perspectivă istorică.

Doresc să urez încă o dată parti
cipanţilor la lucrările Conferinţei 
dumneavoastră succes deplin in lupta 
pentru realizarea acestor nobile nă
zuinţe ale popoarelor lumii.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliatul d e  Stat 
al R epublicii Socia liste  Rom ânia

mmmmm aFire d e  
m a i b u n ă  c a lita te

Angrenat într-o vie întrecere so
cialistă, colectivul întreprinderii „11 
Iunie“ Cisnădie întâmpină ziua de 23 
August cu noi şi importante realizări. 
Faţă de planul pe primele şapte luni, 
s-a înregistrat o depăşire de peste 
2 000 kg fire.

Do remarcat că întreaga producţie 
realizată este numai de fire de cea

îl
I Activităţi la biblioteca din Bîrghiş j

BS Zilele acestea s-a 
deschis, în sala punc
tului de informare po- 
litico-ideologică a bi
bliotecii comunale din 
Bîrghiş, o '«poziţie pe 
tema „Cartea agrozo
otehnică — izvor de 
cunoştinţe“, care cu
prinde zeci de exem
plare do cărţi de spe
cialitate, alături de 
grafice privind reali
zările cooperativei a- 
gricole Bîrghiş în 
creşterea animalelor şi

sporirea producţiei a- 
ni maliere.

■  Tot în cadrul 
bibliotecii, marţi 31 
iulie, a avut loc o 
seară de poezie dedi
cată creaţiei lirice 
populare — „Flori a- 
iese din poezia popu
lară“ — acţiune la 
reuşita căreia şi-a dat 
concursul şi prof. Ana 
Lazăr.

Inregistrind 
in prezent

pi
a

cest an peste 350 ci
titori cu 2 500 cărţi 
citire, biblioteca din 
Bîrghiş se dovedeşte a 
fi pentru sătenii ei un 
adevărat sălaş dc cul
tură. In această săp
tămână. bibliotecara 
Ana Constantin a 
prezentat, în cadrul li
nei întâlniri cu citito
rii, „Noutăţi în bi
bliotecă“, popularizând 
cărţile noi primite.

c .  l iţ e s c u

mai bună calitate. Im perioada res
pectivă, beneficiarii („Textila Mol
dova* — laşi, „Zimbrul“ — Suceava 
etc.) n-au făcut nici o observaţie asu
pra firelor ce le-au fost expediate, 
dimpotrivă au transmis numai cuvinte 
de laudă la adresa, colectivului cisnă- 
dian, care, după cum se observă, *iu 
lasă să iasă pe poarta întreprinderii 
produse ce nu întrunesc toate cerin
ţele calitative.

Cele mai bune realizări au fos® ob
ţinute de schimbul condus de maistrul 
de atelier Alexandru Plop — afla* 
de altfel, în fruntea întrecerii socia
liste. Din rîndul schimbului se evi
denţiază în mod deosebi® brigadiera 
Ana Novac, muncitoarea de la ring 
Gheorghiţâ Ifimov, ajutorul de mais
tru Vaier Bălţata şi alţii.

Colectivul întreprinderii, hotărî® să 
întâmpine ( cu noi succese ziua eli
berării, şi-a lua* angajamentul ca pînă 
la 23 August să obţină suplimentar 
încă 500 kg de fire, întreaga produc
ţie fiind numai de bună calitate.

ILIE ANDREI

24 d e  o r e 24 d e  o r e 24 d e  o r e ii
î n  j u d e ţ

•  Pentru sfârşitul acestei săptă
mâni, Agenţia judeţeană de turism 
Sibiu, în colaborare cu organizaţii
le de masă şi obşteşti, a  organizat 
cîteva excursii instructive. Astfel, 
în colaborare ou B.T.T., un grup 
de tineri şl tinere de la întreprin
derea „Steaua roşie" au plecat la 
Geoagiu Băi. Tot la Geoagiu Băi 
au piecat şi 40 membri cooperatori 
de fa C.A.P. Sibiu.

•  Din Tălmaciu 40 de membri ai 
C.A.P. au .pornit cu autocarul pe 
ruta: Tălmaciu — Făgăraş — Bra
şov — Poiana Braşov — Sinaia şi 
retur. In drumul lor excursioniştii 
vor vizita obiective social-economi- 
ce şi culturale.

•  O modernă unitate „Autoser
vice* s-a deschis la Mediaş. Apar

ţinând unităţii de industrie locală 
ELCA, noua unitate, situată la in
trarea în municipiu, pe Şoseaua Si
biului, asigură cele mai bune con
diţii pentru repararea şi verificarea 
autoturismelor, venind în întâmpi
narea unei cerinţe stringent resim
ţită aici odată cu creşterea conti
nuă a numărului posesorilor de 
automobile.

•  Ieri a avu® Ioc la biblioteca 
clubului „Independenţa“ o intere
sa stă acţiune organizată în  ciclul 
„Luptători pcBtru pace, socialism 
şi fericirea poporului“, în cadrul 
căreia bibliotecarul Constantin Vel- 
cu a prezenta® un medalion lite
rar închina* comunistei Dorea Si- 
mo.

—în ţa ră -
Primele subansambie şi htswkţii 

româneşti din poliesteri armaţi cu 
fibre de sticlă vor fi executate în 
seri® mar« de întreprinderea de 
prototipuri şi reparaţii dc utilaj 
oh im io Făgăraş, in cadrul căreia a 
fost pusă, recent, in  funcţiune o 
capacitate pentru 1000 tone de 
astfel de utilaje. Aici se vor realiza 
din poliesteri şi fibre de sticlă 
reactoare, vase special® pentru in
stalaţiile chimice industriale care se 
executau pină în prezent din metal 
sau care ae importau. Se obţin, ast
fel, economi; dc metal, mai ales 
de oţeluri speciale, estimate la. cir
ca 4 000 de tone anual. I* plus, 
póbester;.; şi fibrele d :  sticlă au 
dovedi® o rezistenţă sporită la co
roziunea agenţilor chitrtici ş i'o 'd u - 
Tf.tfi da Uiţilizar* mai mare.

(Continuare în pag. a IV-a) 
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Aur, aur şi lumină 

Bogăţia lumii, plină,

Adunată-n palma muncii 

Miere, să-nduicească pruncii

Noi prezente sibiene în filatelie T rasee
De curînd Poşta Română a pus în 

vînzare un plic cu o emisiune 
prin care comemorează marea expo
ziţie internaţională de filatelie care 
s-a ţinut în luna mai a.c. la München 
în Republica Federală Germania. Aici 
au fost montate peste 5000 de cadre, 
cu foarte multe colecţii remarcabile 
atît prin valoarea lor materială, dar 
şi prin conţinutul de studiu şi de 
cunoştinţe filatelice pe care îl vădeau.

La această prestigioasă expoziţie 
filatelică internaţională prezenţa româ
nească a fost marcată de numeroase 
exponate, în toate clasele de compc-

DE PREIUÎINDEN
Clima s e  r ă c e ş t e ?

Bunicii spun că pe vremea lor 
era . . . mai cald. O simplă impre
sie? Se răceşte clima? Şi de ce? l i 
nii specialişti afirmă că uscăciunea 
iernii trecute ar fi consecinţa unei 
răciri generale în Arctica, şi că o 
asemenea răcire a început acum 
zece ani şi tinde să continue încă 
vreo treizeci. Prof. i i .  H. Lamo de 
la Departamentul de climatologie al 
Universităţii din East, Anglia, pre
ocupat de variaţiile climatice în 
decursul secolelor, a constatat că au 
intervenit schimbări importante în 
coloana de aer d't deasupra Arcti
cii. Media temperaturilor înregis
trate la punctul cel mai nordic de 
înregistrare — insula Francois Jo
seph de la Cercul Polar — era de 
—10 grade C între anii 1920 şi 
1960. Ori, începînd din ultimii zece 
ani, temperatura a coborît, fiind de 
aproximativ —15 grade C. Acest 
fenomen arctic nu a trezit însă cu 
adevărat interesul climatologilor 
decît din momentul cînd a început 
să se observe acţiunea lui, influen
ta lui asupra formării anticicloni- 
lor şi a depresiunilor atmosferice 
de deasupra regiunilor locuite. Deci, 
asupra climatului emisferei nordi
ce.

Păţania unui pompier
Tînărul peruan Jose, de profe

siune pompier, trăia ziua cea mare, 
ziua în care urma să spună „da“ 
Sa faţa ofiţerului stării civile. Ala
iul nuntaşilor se îndrepta spre sec
torul Victoria, din Lima. Mireasa 
era parcă mai frumoasă ca oricînd. 
Mirelui hainele „civile“ nu-i veneau 
deloc rău.

Tocmai cînd începuse oficierea 
căsătoriei a răsunat prelung sire
na. Alarmă! Arde! Maşinile pom
pierilor goneau pe străzile capita
lei. Una a oprit în faţa primăriei 
şi peste o clipă din cei doi miri 
unul lipsea. El. Lipsea şi unul din 
martori, pompier şi dînsul. Şi-au 
luat locul pe maşina lor, camarazii 
pregătindu-le căştile, echipamentul 
de protecţie şi au pornit spre ma
rele magazin de mobilă din centrul 
oraşului, care ardea.

După două ore, cînd incendiul a 
fost stins, mirele ştea făcut apari
ţia, transpirat şi murdar. A fost 
fixat un nou termen pentru căsăto
rie. Mireasa plângea de amărăciu
ne că s-a întâmplat ce s-a întîm- 
plat. Dar erau şi lacrimi de bucu
rie, de speranţe şi încredere în vii
torul tovarăş de viaţă.

Rezervoare auto  
umplute cu. . .  apă

Două pompe de benzină din re
giunea Montpellier (Franţa) au um
plut zilele trecute rezervoarele a 
«ouă autovehicule c u . . .  apă.

Ca urmare a grevei muncitorilor 
de la rafinăria ce le alimentează în 
mod obişnuit, cele două_ pompe de 
benzină au fost aprovizionate de 
două cisterne încărcate, în mod 
excepţional la SETE, pe coasta Me- 
diteranei.

Din greşeală, apa existentă în 
nişte ţevi ale cisternelor (pentru 
a se evita pericolul unor iacendii) 
nu a fost evacuată înainte de în
cărcare.

Consecinţei'? neatenţiei au fost 
din fericire minime, întrucît cele
lalte cisterne, încărcate to t cu a- 
pă, au fost avizate la timp pentru 
a nu efectua livrări de acest- fel şi 
altor pompe de benzină,

S c u r t  i s to r ic  al f o tb a lu lu i  m o d ern  (I)
•  Epoca modernă a fotbalului în

cepe în secolul al XlX-lea. In anul 
1830 acest sport este introdus în co
legiile din Anglia (de unde rcnumele 
ţării de „patrie a fotbalului“).

•  în 1863 se elaborează primul re
gulament cuprinzînd 13 articole. Unul 
dintre cele mai importante puncte 
este cel care interzice jucărea mingii 
cu mîna.

•  1871 — Portarul capătă dreptul 
de a juca balonul cu mîna cînd acesta 
este în zbor în faţa porţii.

•  Un an maj tîrziu (30 noiembrie 
1872) se dispută prima partidă inter
naţională inter-ţări (Anglia—Scoţia, 
scor 0—0, la Glasgow).

•  1873 — Se adaugă regulamentu
lui un nou articol, care introduce lo
vitura de colţ (cornerul).

•  1875 — î n locul frânghiei care 
limita poarta în partea ei superioară 
este introdusă bara transversală. Tot 
acum se face o precizare în regu
lament: echipele schimbă terenul la

Părul alb 
creşte  mai incet

Vjrsta medie a omului va putea 
fi prelungită pînă în anul 2000 cu 
circa 10 pînă la 15 ani. La aceasta 
părere au ajuns oameni de ştiinţă de 
la Universitatea Erlangen din Repu
blica Federală Germania, într-un re
ferat cu privire la stadiul cercetări} 
gerontologice. Astăzi trece drept si
gur că procesul de îmbătrînire începe 
puternic în cea dc-a cincea decadă a 
vieţii. în medie, începînd de la a- 
ceastă perioadă, creierul pierde zilnic 
100 000 de celule, capacitatea audi
tivă, vizuală şi cea a plămînilor scade 
simţitor, iar rinichii şi inima nu mai 
lucrează decît într-un ritm încetinit. 
La acestea se adaugă faptul că încă 
între 40 şi 50 de ani încep să scadă 
forţele de apărare ale organismului 
împotriva infecţiilor. După cum crcdc 
dr. Erich Lang, medic la Universita
tea Elangen, toate procesele de dez
agregare din organism pot fi frînate, 
dacă omul pe cale de îmbătrînire în
cepe să excludă din timp acei factori 
care „îi scot păr alb": fumatul, ali
mentele deosebit de grase şi bogate 
în hidraţi de carbon, lipsa de miş
care şi de activitate sportivă şi orice 
formă de stress psihic. Cine vrea^ să 
rămînă în formă, elastic şi sănătos 
pînă la o vîrstă înaintată, spune Lang, 
trebuie să înceapă din timp să ducă 
o viaţă sănătoasă, cel mai tîrziu însă 
la 40 de ani.

terminarea reprizei şi nu după marca, 
rea unui gol.

•  1881 — Jocul începe să fie con
dus de către arbitri. (Deci nu întot
deauna au existat „cavaleri ai fluieru
lui“ ...) .

•  1883 — Se precizează dimensiu
nile mingii.

•  1889 — Este introdusă lovitura 
de la 11 m.

•  1891 — Se introduc plasele por
ţilor.

•  1894 — I se dă dreptul portaru
lui să joace mingea cu mîna în careul 
din faţa porţii.

•  1902 — Are loc primul meci in
ternaţional inter-ţări de pe continent: 
Ungaria—Austria.

•  1904 — La 24 mai are loc la 
Paris şedinţa de constituire a Fede
raţiei internaţionale de fotbal (F.I.F.A.).

•  Ricardo Zamora — portarul c- 
chipej reprezentative a Spaniei — do
mină lumea fotbalistică a anilor ’20 
prin personalitatea sa. Este considerat 
şi astăzi cel mai bun portar al tutu
ror timpurilor.

•  1929 — La 15 mai Anglia suferă 
prima înfringere pe continent în par
tida cu Spania, la Madrid (scor 3—4).

a  1930 — Se desfăşoară la Monte
video prima ediţie a Campionatelor 
mondiale de fotbal. Câştigătoare — 
echipa ţării gazdă — Uruguay.

I. D.

tiţie. Subliniem aprecierea de care 
s-au bucurat cele două exponate ale 
colecţionarului sibian, Ludovic Dengel. 
Este vorba de exponatele „România 
1858—1872" şi de „Poştele străine în 
Principate" distinse de juriul expo
ziţiei cu medalie de vermeil şi res
pectiv de bronz.

Poşta Română comemorează acest 
eveniment* 1 filatelic important al_ anu- 
lui 1973 prin emiterea unei coliţe^ în 
valoare nominală de 12 lei. Ca subiect 
a fost reprodusă o pictură a artistu
lui german Hans von Aachen cu te
mă mitologică: „Răpirea Proserpinei", 
care face parte din colecţia muzeului 
Brukenthal din Sibiu.

După multe alte subiecte sibienej 
aceasta este a doua prezenţă sibiana 
pe mărcile poştale româneşti, în mai 
puţin de un an, şi ea vine după „va
loarea de 10“ lei reprezentînd Turnul 
Primăriei, care face parte din^emisiu- 
nea „Puncte turistice“, apărută la fi
nele anului trecut.

ION OPRIŞ

între mister şi... rimă
S. Noran este prezent în libră
rii cu „Sîrşitul marelui preot“.

Ai căutat să fii bigot 
Degeaba, pe onoarea mea.
Si fără „Marele preot“,
Vplumul se îixroormînta.

Theodor Constantin a scos de 
sub tipar „Astă seară relache“.

Mulţi şi-au formulat părerea certă, 
De-aceea vor o informaţie.
Acest „relache“ de pe copertă 
S-a referit la inspiraţie?

Leonida Neamţu a scris „Te
roare pentru colonel".

Volumul publicat de el 
Mergea cu titlul următor:
„Teroare pentru colonel 
Şi chinuri pentru cititor*.

Ion Ochineîuc oferă cititorilor 
„Egreta violetă“.

Bietul se agită 
Cu cioara vopsită,
Făcînd-o violetă,
Ii zice „egretă“.

V. D. POPA
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Pe urmele lui Dracula
Acest traseu se deşfăsoară prin lo

calităţile legate de viaţa lui Vlad 
Ţcpeş şi oferă vizitatorilor comorile 
de artă a căror memorie păstrează vie 
amintirea faptelor lui Vlad Ţepeş cu
noscut azi în toată lumea sub nu
mele de Dracula.

în Evul Mediu numele lui s-a răs
pândit prin povestirile germane din 
secolul XV tipărite de 5 ori şi răs- 
pîndite în Nürnberg, Augsburg, Lü
beck sau în manuscrise aflate la mî- 
năstirile Saint-Gali din Elveţia, Maria 
Lambach din Austria, iar în 1486 este 
cunoscută povestirea în limba slavonă 
răspîndită în Rusia. Istoriografia mo
dernă înregistrează o mulţime de lu
crări, printre care romanul lui Stoker 
tipărit în 22 ediţii din care reiese 
descrierea figuri; lui Ţepeş ca un 
conte vampir ce îşi avea castelul în 
munţii României, un studiu al engle
zului Gabriel Ron’ey „The Dracula 
Mith" (1972). în sfîrşit lucrările pro
fesorului Constantin C. Giurăscu, a 
profesorilor americani Radu Florescu 
şi Raimond Mc.Nally scot în evi
denţă meritele unui adevărat erou 
care nu este vampir —: el este ^dom
nul Ţării Româneşti din jumătatea 
a doua a secolului XV care a pus or
dine în treburile Ţării Româneşti şi 
un puternic obstacol Porţii otomane. 
Această realitate, începînd din^ anul 
acesta a stîrnit curiozitate străinilor 
care se deplasează individual şi în 
grupuri în ţara noastră spre a se 
edifica asupra personalităţii lui Vlad 
Ţepeş prin vizitarea obiectivelor din 
localităţile Bucureşti — Snagov — 
Tîrgovişte — Curtea de Argeş — 
Poenari — Ţara Birsei — Sibiu — 
Mediaş — Sighişoara — Bistriţa, tra
seu inaugurat în luna iunie de 80 tu
rişti din S.U.A.

Urmînd acest traseu vizitatorii vor 
putea cerceta cetatea Bucureştilor ri
dicată de Dracula, reşedinţă dom
nească cu ctitoriile sale din împre
jurimile capitalei, mxnăstirea Snago- 
vului, unde se presupune că ar fi în- 
mormîntat, mînăstirca Comana şi a 
une; biserici din apropierea Ploieştu- 
lui.

La Tîrgovişte, leagăn al copilăriei, 
tinereţii şi maturităţii lui Dracula, se 
pot vizita monumentele medievale 
reprezentate prin casele domneşti si 
Turnul Chindiei, construite de voevod. 
Acest turn are o înălţime de 27 m, 
un diametru de 9 m cu deschidere în 
arc frînt şi balcoane sprijinite pe 
console de piatră. Din înălţimea lui 
se anunţau orele, lucru întîlnit şi în 
celelalte ţări ale Europei occidentale.

Prin Curtea de Argeş se ajunge la 
cetatea lui Dracula de la Poenari, 
construită în formă de poligon nere
gulat din care se mai păstrează trei 
din cinci turnuri de veghe, urmele 
unui puţ legat cu un tunel, asemănă
tor ou cel de la Bran.

Traversînd Ţara Birsei, teatrul unor 
dramatice întîmplări legate de pedep
sirea negustorilor necinstiţi se ajunge 
la Sibiu care în vremea lui Vlad Ţepeş 
era unul din oraşele cele mai întărite 
din Transilvania. Aci în faţa Bisericii

evanghelice este omorît fiul lui Ţepeş,
cunoscut în istorie sub numele de 
Mihnea Vodă cel Rău — de către 
sîrbul Iacsici, unealtă a boierilor craio- 
veşti. Mihnea Vodă este înmormîntat 
în Catedrala evanghelică pe atunci 
catolică iar în semn de stimă pentru 
Vlad Ţepeş sibienii îl pedepsesc pe 
făptaş. în judeţul Sibiu Dracula a 
poposit mai multă vreme prin Du
catul Amlaşului sau în localităţile 
Caşolţ, Noul Săsesc, Hosman, Beneşti 
şi Mediaş.

Sighişoara — cu cetatea şi casele 
medievale reflectă atmosfera vremuri
lor lui Dracula. Aci se poate vedea 
casa în care s-a născut Vlad Ţepeş. 
Clădire cu ziduri din piatră avînd la 
bază 1,40 m grosime, parter cu 4 ca
mere acoperite cu bolţi cilindrice şi 
broaşte, clanţe, balamale originale. Tot 
aci îşi avea monetăria Vlad Dracul. 
La capătul acestui traseu turiştii pot 
urmări obiectivele din localitatea 
Bistriţa, unde scriitorul american 
Stoker îşi plasează secvenţe despre 
Dracula, descoperind o ţară frumoasă.

NICOLAE DENEŞ

U M o n
AMNEZIE

— Vezi. draga mea. am adu? te 
umbrela. De data aceasta nu mai peti 
să spui că am uitat-o pe undeva.

— Ce făcuşi Costică? A cui e um
brela asta? CI pe-a ta nici n-ai luat-«* 
de acasă!
PESCĂREŞTI

— Aţi prins ceva peşte din balta 
asta, de cind aţi venit?

— Da, un biban de wen 35C de gr. 
cind eram copil.
COPIL RAU

— Mă puştiule, tu te-ai strimbat 
ieri la mine cînd am trecut prin faţa 
porţii!

— La ce oră, nene?
AH, TELEFOANELE!

— Sínt supărată dragă, e al treilea 
telefon pe care-l dau azi soţului şi 
sună numai ocupat.

— Cine, telefonul?
— Alo, tu eşti Gigei? aici e Sanda.
— Dacă dumneata eşti intr-adevăr 

Sanda, eu intr-adevăr nu sínt Gigei 
domnişoară.
STUDENŢEŞTI

— Dacă-tnt las _ barbă, prieten*, 
n-am treabă cu aici o cucoană din 
institut!

— Şi de ce nu-ţt Iaşi?
— Cum de ce? Pentru e i vreau *3

am treabă!
EDUCAŢIE

— Nu scoate capul pe fereastra va
gonului, copilaş, tu no vezi ce scrie 
aici?

— Ce nene?
— E periculos« sporgersi!

RĂSPUNS PROMPT
— Costele, să nu te mai i»ei ei* 

Gigei pentru că e un copil rău!
— Bine mamă, dar el se poate juca 

cu mine, pentru că eu sínt un copil 
bun!
DISCUŢII FAMILIALE 

. . .  — Băutură? Unde dragă bău» 
tură, ce băutură?_ N-am băut «timte! 

A, că miros? Bine, dar asta e alt-
ceva ' "  D. CRISTACHB

i  TT
* - - -

( I V )
Cunoscând toate elementele ale com

plexului critic, ne dăm seama de cele 
trei elemente de bază — figura cri
tică (s-o numim prin litera C), piesa 
interceptantl (I) şi cîmpul de acţiune 
(CA), numit şi cîmpul de influenţă. 
Teoreticienii au împărţit complexul 
critic în trei grupe distincte, după 
cum sínt folosite cele trei elemente — 
C, I şi CA.

In poziţia iniţială, toate problemele 
cu complexul critic au cele trei ele
mente aranjate în diferite moduri, 
însă jocul din soluţie le duce spre 
unul .şi acelaşi aranjament final: 
C-I-CA, ceea ce înseamnă că figura 
critică,, fiind interferată de piesa inter- 
ceptantă, va face mat R negru, care 
se află, în faza finala a Soluţiei, pe 
cîmpul de acţiune (de influenţă prin 
descoperirea figurii critice). Notăm că 
complexul critic poate fi reprezenta» 
atît în jocul pieselor albe, cît şi al 
celor negre.

Prima grupă se caracterizează prin 
faptul că elementul activ este figura 
critică (C), care efectuează mutarea 
critică. Menţionăm totodată că mu
tarea critică este considerată „pură* 
în cazul cînd C traversează — dia
gonal sau ortogonal — cele două 
cîmpuri, de acţiune şi pe cel critic. 
Probleme cu manevră pericritică apar
ţin tot acestei grupe, întrucît şi aici 
elementul activ este C.

In grupa a doua nu mai este mu
tată figura critici, ci se deplasează 
cîmpul de acţiune (CA), ceea ce con

stituie manevra „paracritică". Aceast» 
înseamnă că C se află, chiar In po
ziţia iniţială, pe cîmpul ei din aran» 
jamentul final, în schimb, R negru, 
pe care îl putem numi „piesa influen
ţată", se află între C şi I, fiind ne
voit să-şi schimbe locul traversînd 
cîmpul critic pentru ca să ajungă p* 
noul cîmp influenţat (de acţiuni), 
unde va fi făcut mat.

Dezlegaţi problema de mai jos, pre- 
cizînd toate elementele ale comple
xului critic şi identificând manevra 
paracritică (8 puncte).

368. F. Palitzsch
„Deutsche Schachzeitung*, 1922

4X (11 +  6)
(va urma)

A. F. L

Cetatea ţărănească din Cisnădioara 

Foto: HORST BUCHFEINER

LUNI, 6 AUGUST

AGRICOLA
ORIZONTAL:

1, îm părat al Austro-Ungariei urcat 
pe tron după abdicarea lui Ferdinand.
2. Asociaţia, Agricultorilor Româai
(abr.). — Vechi şi de demult. 3. Boa
be de cereale. 4. Usturoiar. — Cir,
5, Se ocupă cu crqşterea albinelor. — 
Armăsar dobrogean. 6. Din cînd în 
cînd. 7. Buruiană comună în cultura 
de porumb sau cartofi. — Un mă
nunchi de păr. 8. Aloe 50 la sută. — 
Tasat ia început. — Spată. 9. Teren 
situat îa pantă amenajat pentru agri
cultură, 10. Un ţăran di* trecut fără 
ţjământ. — JaloRaî în faţă.

VERTICAL: 4 5 6 7 8 9
1. Urmă lăsată de viiturile de apă 

pe terenurile în pantă. — Parcelă din 
asolament. 2. Culturi de prăşitoare 
după lucrarea cu rariţa. 3. Lucrările 
de bază în agricultură. — La început 
ţărani. 4. Deasupra subsolului.' 5. U- 
tilaj folosit pentru aprecierea recol
telor. — Lucrează pămîntul. 6. Nece
sar pentru obţinerea unor recolte b< 
gate. — In atmosferă. 7. 0,131498 stîn- 
jeni cubi. — Scăpat din vedere. 8. 
încins la mijloc. — Foraj. 9. O C.A.H 
căreia i s-a făcut observaţie pentru 
rezultatele slabe obţinute într-un an.

IOAN LUCA
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16.00 — „Trofeul Tomis“ la vo
lei masculin: România — Mexic. 
Transmisiune directă de la sala 
sporturilor din Constanţa. 17,30 — 
Curs dc limba franceză. Recapitu
lare (4). 18,00 — Telex. 18,05 — 
La ordinea zilei. Azi. judeţul Ar- 
g’îş. 18,20 Căminul. 19,00 — As
pecte de la lestivitatea de închi
dere a Festivalului Mondial al Ti
neretului şi Studenţilor — Berlin, 
1973. 19.20 — 1001 de seri. „Prin
ţesa de Mac*. 19,30 — Telejurnal. 
In cinstea marii sărbători. 20.00 — 
Cîntecul săptămînii: „Pentru fetele 
din ţara mea“. 20,05 — Avanpre
mieră. 20,10 — Mâi aveţi o între
bare? Evoluţia automobilului şi pro
blemele circulaţiei rutiere. 20,50 — 
Revista literar-artistică TV. Optra 
literară între simplitate şi simplism.
21.30 — Publicitate. 21,35 — Ro
man foileton ..Verişoara Bette“. E- 
cranizare a romanului cu acelaşi 
titlu de Honoré de Balzac. Cu Ali
ce Sapritch, Jean Sobieski. Eline 
I.abourdette, Danielle Lebrun, Jac
ques Castelot, Claudine Coster. 
Primul episod. 22,20 — 24 de ore.

22,40 — „Trofeul Tomis" la vo
lei masculin: U.R.S.S.—Japonia. Se- 
lecţluni înregistrate la Sala sportu
rilor de la Constanţa.

MARŢI, 7 AUGUST

9.00 — Tebşcoală. Pagini din is
toria patriei: Enigmele de la Adam
clisi. Itinerarii geografice: Delta 
Dunării. 10.00 — Telex 10,05 — 
Teleenciclopedia (reluare). Corăbii 
cu pînze. Transporturi. Aripi. 10,45
— Selecţiuni din Festivalul de mu
zică uşoară de la Split (R.S.F. Iu
goslavia). 11,05 — Telecinematcca 
pentru copii (reluare). „Atenţie, 
broasca ţestoasă". 12,25 — Bijuterii 
muzicale. 12,55 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămâni (reluare). 13.05
— T'îleiurnal. 16,00 — „Trofeul
Tomis“ la volei masculin. Româ
nia—Bulgaria. Transmisiune direc
tă din sala sporturilor de la Con
stanţa. 17,30 — Curs de limba ru
să. Recapitulare (5). 18,00 Telex.
18,05 — Moment folcloric cu Ştc- 
fania Stere. 18,15 — Steaua polară. 
Emisiune de orientare şcolară şi 
profesională. Calificarea la locul de 
muncă. 18,45 — Reportai la un 
festival. Zilele muzicale tîrgumure 
şene. 19,15 — Publicitate. 19.20 -- 
1001 de seri. „Prinţesa de Mac“.
19.30 — Telejurnal. In cinstea ma
rii sărbători. 20,00 — Cîntecul săp
tămînii: „Pentru fetele din ţara 
mea". 20,05 — Universitatea TV. 
Istoria civilizaţiilor: sfîrşitul civili-

Programul săptămînal T  V
zaţiei romane (I). Dicţionar politic; 
Alimentaţie. Ştiinţă. 20.45 — Seară 
de teatru: „Io, Mircea Voievod“ — 
de Dan Tărchilă. Partea a doua 
a spectacolului realizat în colabo
rare cu teatrul „Al. Davilla“ din 
Piteşti, la Palatul „Mircea cel Bă- 
trin" din Tîrgovişte. 21,40 — Al 
IX-Iea Festival naţional de folclor 
de pe litoral. înregistrare de pe 
scena Teatrului de vară din Ma
maia, de la spectacolul prezentat 
dc judeţul Bistriţa-Năsăud. 22,00
— 24 de ore. 22,30 — Gala maeş
trilor: Mihail Arnăutu.

MIERCURI, 8 AUGUST

9,00 — Curs de limba engleză. 
Recapitulare (6). 9,30 — Parada 
sporturilor. 1C, 00 — Telex. 10,05
— Ancheta TV. „Cinci lei ş i . . .
două plicuri“, (reluare). 10,45 — 
Recital de muzică uşoară Rodica 
Paliu. 11,00 — Film serial „Marea 
iubire a lui Balzac“. Cu Beata 
Tyszkiewicz şi Pierre Mcyrand. E- 
pisodu! III: „Prinţesa“. 12,00 —
Moment folcloric cu Maria Haiduc, 
Georgeta Ghinea şi Savcta Bogdan. 
12,10 — La ordinea zilei. Azi ju
deţul Argeş. 12,25 — Revista li
terar-artistică TV (reluare). 13,05
— Telejurnal. 14,30 — Matineu de 
vacanţă: Filmul artistic „Micul 
scăldător“, producţie a studiourilor 
franceze, cu Louis de Funes. 16,00
— „Trofeul Tomis“ la volei mas
culin: România — Cehoslovacia.
Transmisiune directă de la sala 
sporturilor de la Constanţa. 17,30
— Curs de limba germană. Reca
pitulare (5). 18,00 — Telex. 18,05
— Tragerea Pronoexpres. 18,15 — 
Dialog. Mitul în spiritualitatea o- 
mului contemporan. 18,40 — Mu
zica — emisiune de actualitate mu
zicală. Avanpremieră la Festivalul 
„George Enescu“. 19,00 — Timp 
şi anotimp în agricultură. 19,20 — 
1001 de seri. „Prinţesa de Mac".
19,30 — Telejurnal. In cinstea ma
rii sărbători. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii: „Pentru fetele din ţara 
mea“. 20,05 — „Cu ţara scrisă în 
privire“. Emisiune de versuri. 20,15
— Teleobiectiv. 20,35 — Telecine- 
mateca: Ciclu! „John Ford“. „Dru
mul tutunului“. Ecranizare a roma
nului lui Erskine Caldwell. Cu: 
Charlie Grapewin, Valerie Rom-

beau. Pr.-mieră pe ţară. 22,00 
24 de ore. România în lume. 22,40
— Stadion — emisiune de reporta
je, anchete, opinii din lumea spor
tului.

JOI, 9 AUGUST

9.00 — Curs de limba franceză. 
Recapitulare (5). 9,30 — Prietenii 
lui Aşchiuţă. 10,00 — Telex. 10,05
— Avanpremieră, 10,10 — Steaua
polară (reluare). 10,40 — „Un a-' 
parat de f ilm a t... şi mai mulţi pa
sionaţi“. Reportaj TV. 10,55 —
Telecinematcca (reluare). Ciclul 
„John Ford". Filmul artistic: „Dru
mul tutunului". 12,20 — Muzica.
— Avanpremieră la Festivalul
„George Ewescu“ (reluare). 12,40 — 
Teleobiectiv. 13,00 — Telejurnal.
16,00 — „Trofeul Tomis“ la volei 
masculin: România — U.R.S.S.
Transmisiune directă din sala spor
turilor de la Constanţa. 17,30 — 
Emisiune în limba maghiară. 18,30
— Telex. 18,35 — Publicitate. 18.40
— Univers beethovenian. Sonata în 
La major pentru violoncel şi pian.
19.05 — Prin expoziţii bucureşte- 
ne. 19,20 — 1001 de seri. „Prinţe
sa de Mac“. 19,30 — Telejurnal, 
în cinstea marii sărbători. 20.00
— Cîntecul săptămînii: „Pentru fe
tele din ţara mea“. 20,05—21,59 
Sîară pentru tineret. 22,00 — 24 
de ore. Din ţările socialiste. 22,40
— Lumea de mîine. „Meteorologie 
pentru anul 2 000“.

VINERI, 10 AUGUST

9.00 — Curs de limbi* rusă. Re-,
capitulare (6). 9,30 — O viaţă 
pentru o idee. Constantin Istrati 
(reluare). 10,00 — Telex. 10,05 — 
Avanpremieră. 10,10 — Selecţiuni 
din emisiunea „Seară pentru tine
ret". 11,10 — Cîntă Maria Cornes- 
cu şi Nelu Bălăşoiu. 11,20 — Meri
diane literare (reluare). 11,40 
Telex tehnico-ştiinţific. 12,00 —
Portativ ’73 (reluare). Ecouri la 
Festivalul naţional de muzică u- 
şoară — Mamaia 1973. 12,40 — 
Municipalitatea răspunde bucureş- 
teanului. 13,00 — Telejurnal. 15,00
— Teleşcoală. Cu cartea în vacan
ţă. 16,00 — „Trofeul Tomis" la 
volei masculin: România — Japo
nia. Transmisiuae directă din sala

sporturilor de U Constanţa. 17,30
— Curs de limba engleză. Recapi
tulare (6). 18,00 — Telex. 18,05 — 
Tragerea loto. 18,15 — Cum vor
bim. 18,35 — La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 -— 
Leleconferinţă de presă. La 6 luni 
de la hotărârea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din februarie—martie a.c. cu 
privire la îmbunătăţirea organiză
rii şi retribuirii muncii în agricul
tură. 19,20 — 1001 de seri. „Prin
ţesa de Mac*. 19,30 -  Telejurnal.
In cinstea marii sărbători. 20,00 _
Cîntecul săptămînii: „Pentru fetei« 
din ţara mea“. 20,05 — Reflector.

a.0,20 — Film artistic: „Trei co
pii minune“. O producţie a  stu
diourilor cinematografice franceze
-  cu Bourvil Şi Jean Lefebvre. 
21,45 — Omul de lingă ţin«. „Se
cretarul de partid". 22,00 — 24 de 
ore. 22.30 — Teleglob: KarJovy- 
Vary — reportaj filmat. 22,50 — 
Guinee olteneşti cu Maria Cioba- 
nu şi Ion Dolănescu.

SÎMBATA, 11 august{ '
9,00 — Curs de limba germană. 

Recapitulare (6). 9,30 -  A fost o- 
d5r , „ca„ " '« o d a tă . . .  „Tinereţe fâ- 
ra batrmeţe“ (I) 10,00 -  Telex.
10,05 — Ansambluri folclorice (re* 
luare). 10,35 — De vorbă cu gos
podinele. 10,55 -  Roman foileton: 
„Noile aventuri ale muşchetarilor* 
Reluarea episodului V _  „Fuga"
I1’ ’45 * -  Sc!eCl’- ni din Oală lum- 
lor. U 30 — Cărţi şi idei (relua- 
*e)- ■1Î ’00 ~  Telejurnal. 15,30 — 
Serbările vacanţei. Ansambluri fol
clorice pioniereşti prezente la 
Festivalul Litoral ’73. 16.00 — Te
lex. 16.05 Caleidoscop oultural-ar- 
t.stic 16,25 -  Publicitate. 16*30
-  Emisiune în limba germană. 

8.15 _  Ritm tinereţe, dans. E-
m.siune realizata la Tîrgu Mures.

■„ '

Ontecul săptămînii: „Pentru fetele 
am ţara mea“. 20,05 _  s j  tian'vA î« c-» j  - — ^  de mi-

Tele«. -S12 dj- SaPtamîni. 20,15
— leleenciclopedia. Peşteri. Trans
p u n  auto. Operator 20,55 1
Publicitate. 21,00 -  Film serial- 
„Mannix“. 21,50 _  Vreau ,ă cînt
0 m elodie... Recit*i de * 
uşoara cu Ileaaa Popovici. 22,15 _
1 elejurnal. 22 30 _  ca „„ ‘ .

r ; ' £  2 2 M °  * —
ist- Petrecer« cu Ştefania Ra- 

reş> Nicola« Răceanu, Elena Şitoia- 
«u, Ataaase Latnbrn.

I
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Totul p en tru  realizarea unor 
producţii agricole cit mai bune

„In timpul anului am căutat să 
mobilizăm oamenii la toate acţiu
nile de interes general-obşresc or
ganizate pe comuaă ne relatează 
Wilhelm Klusch, secretarul comi
tetului comunal de partid Cristian. 
In urma apariţiei unor hotărîri 
sau legi adoptate de conducerea de 
partid şi dc stat am căutat, în 
adunări generale şi sfaturi cu oa
menii, ca toţi cetăţenii să înţelea
gă rostul şi importanţa acestor re
glementări, ca fiecare să acţione
zi? în sensul realizării şi îndeplini
rii lor. In urma conferinţei orga
nizaţiei judeţene de partid, din iar
na acestui an, s-a prelucrat cu tot 
efectivul comunei hotărîrea adop
tată şi măsurile ce trebuie luate 
pentru îndeplinirea ei*.

A tît organizaţia de partid din 
C.A.P. cît şi consiliul de conducere 
au luat o serie de măsuri în vede
rea atragerii şi mobilizării oame
nilor la muncile agricole.

La ferma zootehnică d1? bovi
ne au fost organizate întreceri în
tre colective — fiind alocat un 
fond pentru stimularea cooperato
rilor zootehnişti care obţin rezul
tatele cele mai bune în acest sec
tor. Rezultatele nu s-au lăsat aş
teptate. Deja o serie de muncitori 
s-au evidenţiat în obţinerea de 
producţii însemnate. Astfel Efena 
Pipernea I, Martin Ştefani, Elena 
Pipernea II şi Paraschiva Goţa se 
numără printre fruntaşii acestei 
ferme.

Şi la ferma mixtă au fost obţi
nute o serie de rezultate bune. La 
păsări, s-a reuşit să se predea pe 
semestrul I o cantitate de 10 to
ne carne pasăre, iar la lînă, faţă 
de cantitatea de 3 600 kg planifi
cată, s-au predat 4 000 kg. O con
tribuţie d’e seamă la realizările a- 
cestei ferme şi-o aduc fruntaşele în 
muncă Elena Buchfelner, Ana Bal- 
teş, Eva Buchfelner, Maria Piper
nea şi altele.

S-au luat măsuri ca prin strînge- 
rea furajelor, prepararea de siloz 
şi semisiloz să se asigure baza fu
rajeră a sectorului zootehnic, astfel

încît să poată fi înlocuite furajele 
suculente.

»Prin asigurarea minimului ga
rantat de 800 lei, se observă o mai 
bună preocupare în obţinerea de 
producţii cît mai mari Sa zooteh
nie“ — ne spunea medicul veteri
nar Adleff Dieter.

Comitetul comunal de partid, 
împreună cu organizaţia de bază de 
la şcoală, a acţionat pentru mobi
lizarea tuturor elevilor la recolta
tul cartofilor. Elevii — şi în spe
cial cei mai mari — dau un aju-

Din activitatea 
comitetului de partid 

Cristian
tor substanţial în actuala campa
nie. Amintim, de asemenea, apor
tul adus de cadrele didactice car? 
au participat alături de elevi la 
diferite munci agricole, mai ales 
în munca de agitaţie şi- mobilizare 
a oamenilor în tot timpul anului.

Pentru mai buna folosire a fon
dului funciar, Comitetul executiv 
al Consiliului popular comunal a 
întocmit un plan pentru desecări. 
In aceasta privinţă s-au săpat şan
ţuri şi canale pentru scurgerea a- 
pelor de pe terenurile băltite; s-au 
făcut unele îndiguiri care să o- 
prească revărsarea apelor di« mat
că. Se apreciază că, odată cu ter
minarea acestor lucrări, terenurile 
care anul acesta au fost calamita
te vor fi scoase de sub pericolul de 
a mai fi inundate. Pentru executa
rea acestor lucrări s-a făcut o mo
bilizare a tuturor oamenilor din 
comună, indiferent de profesia şi 
locul de muncă. Aproape în fieca
re duminică participă cîte 350— 
400 de oameni la această acţiune

care, de fapt, es re în folosul în
tregii populaţii din comună. Ia 
aceasta acţiune toate cele 4 orga
nizaţii au răspuns favorabil che
mării.

Nu de mult a avut loc o şedinţă 
comună a secretariatului Comitetu
lui municipal de partid Sibiu îm
preună cu comitetul de partid din 
Cristian, cu care prilej s-a anali
zat situaţia actualei campanii şi 
s-au stabilit urgenţele la diferite 
lucrări, dîndu-«e responsabilităţi 
fiecărui membru al comitetului co
munal de partid. în vederea în- 
depljnirii acestor sarcini în fiecare 
S’îară, împreună cu brigadierii şi 
factorii de conducere ai C.A.P., se 
analizează realizările zilei respec
tive şi se stabilesc planuri concre
te pentru a doua zi.

Se duce o muncă de la om la 
om în vederea mobilizării la lucru 
a tuturor forţelor în actuala cam
panie. Toate cele patru organiza
ţii au gazete de perete, unde sínt 
popularizate atît faptele pozitive 
cît şi cel’? negative.

La sediul consiliului popular co
munal şi la C.A.P. sínt amenajate 
vitrine pentru afişarea diferitelor 
documente şi hotărîri ale partidu
lui şi statului. Ziarele cu recenta 
Hotărîre a Comitetului Central al 
P.C.R., a Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice şi Sociale a 
României şi Consiliului de Miniş
tri cu privire la îmbunătăţirea 
preţurilor de contractare la carne 
sínt afişate în cele 2 vitrine. Sínt 
făcute sublinieri în textul acestei 
Hotărîri.

Am relatat aici cîteva din preo
cupările, metodele şi realizările ob
ţinute de comitetul comunal de 
partid, de toate organizaţiile şi de 
toţi oamenii din comuna Cristian 
care, dornici de a se situa pe u- 
nui din locurile de frunte în com
petiţia gospodărească intercomuna- 
îă, vor să facă totul pentru ca şi 
comuna lor să devină din zi în 
zi mai frumoasă, mai bogată.

DUMITRU NIŢA
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STRADA -  cartea de vizită a oraşului (II)
Pe strada Piersicului este în floare... 
murdăria
Tristele suvenire ale străzii 
Un Sisif la Mediaş...

Ca şi casele, strada propriu-zisă 
« re  prima carte de vizită ce se pre
zintă celui care poposeşte într-un 
oraş. Şi cum se ştie că de departe se 
vede mai bine, este norma! ca turistul 
să sesizeze din prima clipă armonia 
şi curăţenia sau . . .  dezordinea, aspec
tul neplăcut.

Timp de o zi, semnatarul acestor 
rînduri a putut vedea ia Mediaş nu 
numai zecile de blocuri noi, dar şi 
unele chestiuni vechi. . .  de pe cînd 
datează lipsa de spirit gospodăresc. 
După ce ai trecut prin centrul urbei, 
pe lîngă parc, şi ai fost atent să nu 
te stropească vreo maşină care trece 
prin băltoacele rămase pe locurile 
unde asfaltul s-a lăsat, poţi s-o apuci 
pe str. Spitalului. După numai o sută 
de metri, pe lîngă o unitate de le
gume şi fructe, porneşte o stradă al 
cărei nume te îmbată — str. Piersi
cului. Dar imprudenţa este marc. Aici, 
în plin centru, miasmeb te pun la 
pămînt. Lăzile şi recipienţii cu gu
noi, murdăria de pe stradă, spălată de 
un continuu şuvoi de apă ce se scurge 
de la imobilul cu nr. 5 „vorbesc“ mai 
mult decit orice în privinţa lipsei de 
interes din partea celor care răspund 
de această problemă. Partea carosa
bilă, nepavată, aduce, odată cu fie

care ploaie, toate gunoaiele pe strada 
Spitalului.

O stradă al cărei nume ane o rezo
nanţă asemănătoare cu cea amintită 
este şi str. Piersicului, vecină cu 
prima. Şi aici pietrele şi cărămizile 
din parţialul pavaj îşi dispută întîie- 
tatea asupra gunoiului. De altfel, nici 
str. Dr. Babeş nu poate fi privată de 
„celebritate“. Pe aici s-a întîmplat 
ceva foarte ciudat. Au crescut şi s-au 
înmulţit pietrele. Noroc că nişte su
flete caritabile lc-au strîns grămadă 
ca să nu-şi 6pargă cei neavizaţi capul.

Fiindcă veni, însă, vorba de pietre, 
să amintim şi de str. Avram lancu. 
Turiştii care sínt atraşi de încântăto
rul restaurant „Eleşteu* iau fără doar 
şi poate.*, plasă, căci maşinile lor 
sughit din „rărunchi“ trecînd peste 
pavajul de pe artera de circulaţie 
menţionată mai sus. Cel puţin după 
ce au trecut de complexul comercial 
„Rapid“, maşinile încep să facă mai 
mult „guic", sughiţînd vîrtos printre 
pietrele nemiloase. O? să mai spunem, 
însă, de str. Mărăşeşti? Curat ca la . . .  
Mărăşeşti. Practic, este imposibil să 
intre o maşină pe acolo. Tot din str. 
Avram lancu porneşte şi o stradă 
fără nume (căci n-am dat pe acolo 
de nici o tăbliţă indicatoare) care to

tuşi, spunea o gospodină, s-ar numi 
Nicolae Filipescu. Ei bine, în capătul 
acesteia parcă a fost cutremur, şi pă- 
mîntul s-a lăsat. . .

Printre străzile ce reclamă măsuri 
de urgenţă se află şi artera Aurel 

,Vlaicu. Suvenirele acestei străzi sínt 
şi -le deosebit de grăitoare. Ele se 
concretizează în băltoacele care mus
tesc pe stradă, în noroiul împroşcat 
pe zidurile aflate de o parte şi de 
alta a străzii. Aici se pare că gospo
darii vor să deschidă sezonul la pes
cuit, peste puţin timp. Apa s-a strîns, 
pe o lungime de aproape 200 m, în- 
tr-un şanţ. A crescut păpuriş, cîntă 
brotăceii şi se zice că are balta şi 
peşte. Pescarii străini se pot adăposti, 
în caz de vreme rea, în chioşcul pen
tru legume şi fructe al unităţii nr. 8, 
părăsit, murdar şi cu geamurile sparte. 
Se află chiar în capul bălţii. Cum 
străzile Mediaşului ne-au oferit atîtea 
surprize, nu ne-am mai mirat cînd 
am avut ocazia să cunoaştem şi un 
adevărat Sisif. Pe str. Stadionului am 
văzut grămezi de pămînt, apreciabile 
ca mărime şi număr. Apele l-au adus 
de pe dealul din apropiere. Gospo
darii l-au strîns, dar nu vin maşinile 
să-l care. „Eu de trei luni l-am strîns 
în  faţa casei mele — ne spunea ce
tăţeanul Mihai ZikcIIy. Dar n-a venit 
nici o maşină. De fiecare dată ploaia 
îl împrăştie şi trebuie să-l string din 
nou. Şi aici să ştiţi că plouă foarte 
des, chiar zilnic în unele perioade*. 
„Ne-am bucurat şi noi că am scăpat 
de noroi, dar tot în noroi trebuie să 
stăm, ne relata o gospodină. Ne-am 
bucurat că abia se asfaltase strada, 
dar ce folos. Pămîntul astupă cana
lele, acoperi strada“.

Suvenirele de felul acesta se mai gă
sesc şi în centrul oraşului. Dacă nu 
te împiedici de una din cele două 
grămăjoare cu gunoi şi bucăţi de ci
ment care străjuiesc intrarea în noua 
autogară, poţi vedea o „minunăţie“ 
de gunoi pe care au crescut ciuper
cile lîngă clădirea Centralei gazului 
metan. Un morman a „crescut* şi în 
curtea întreprinderii, lîngă gard. Alţi 
„gospodari“ au pus nişte gunoi la 
păstrare lîngă imobilul cu nr. 7 de 
pe str. Eminescu, la umbra unei o- 
glinzi pentru circulaţie. Sínt doar cî
teva puncte de reper şi, în acelaşi 
timp, un semnal de alarmă pentru 
gospodarii medieşeni. Căci să nu ui
tăm, strada este prima carte de vi
zită a oraşului şi a locuitorilor aces
tuia. Şi am dori ca aceste cărţi de 
vizită să au fie pătate.

M. OLTEANU

Grapa coman

dată de capora

lul loan Abut- 

năriţei, în clipa 

solemni a rosti

rii jurămîntului 

militar.

Foto:

N. BORDAŞ

D epunerea jurămîn
tului militar

Sub soarele dogori
tor al zilei de ieri, a- 
caffl în pragul mărfi 
sărbători, tinerii, care, 
au trecut pragul arma
tei, braţ înarmat al 
naţiunii noastre libere, 
au trăit evenimentul 
solemn al depunerii 
jurămîntului militar, 
act al maturităţii pa
triotice şi comuniste, 
care consfinţeşte răs
punderea tînărului- a- 
flat sub arme şi cali
tatea sa de apărător 
al patriei.

Depunerea jurămîn
tului militar, legămînt 
sfînt de cea mai înal
tă valoare civică faţă 
de patria noastră so
cialistă — izvor de 
iubire şi frumuseţe — 
s-a desfăşurat sub 
semnul dăruirii totale

a comandanţilor şi 
ostaşilor, al îndeplini
rii cerinţelor supreme, 
mereu sporite, puse de 
partid, de comandan
tul nostru suprem în 
faţa armatei. Această 
atmosferă patriotică a 
domnit ieri şi în sub
unităţile şi unităţile 
militare din munici
piul şi judeţul nostru 
cînd tinerii ostaşi au 
rostit jurămîntul mili
tar. Le-am văzut chi
pul emoţionat, profi
lat pe drapel cu în
treaga fiinţă cuprinsă 
de acele simţiri, de 
gînduri generoase, de 
acele convingeri care 
dau tărie şi maturita
te ostaşului, care îna
ripează visurile şi fap
tele tuturor fiilor Ro
mâniei. Cu o mînă pe 
drapel, cu cealaltă 
string? nd armele la
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T  rans ilvan ia  Nr.
A apărut nr. 7/73 al revistei „Tran

silvania“ . Spicuim din cuprins: âYti- 
colul de fond închinat apariţiei volu
mului monumental, fără egal în isto
ria tiparului românesc, „Omagiu to
varăşului Nicolae Ceauşescu". Un gru
paj din poeziile lui D. Ciurezu, Cro
nica politică pe luna iunie (de George 
Serafim). Rubrica Eseuri („Poezia" de 
Wolf Aichelburg, „Vasile Netea: In
terviuri literare" de Mircca Ivănescu 
şi „Farmecul micilor maeştri" de Mi
hai Radu). Un fragment din poemul 
„Gemenii* de Eminescu, însoţit de 
două fotografii de Ion Miclea, face 
obiectul paginii de „Album sentimen
tal*. „Lugebre nobis* este titlul oma
giului adus memoriei academicianului 
Constantin Daicoviciu de Nicolae 
Lupu alături de un studiu inedit de 
Pimen Constantinescu („A doua oda 
a lui Gheorghe Lazăr*). Apare în a- 
cest număr a doua secţiune a istoriei 
tiparului sibian, „Impressum Cibinii*, 
de Mircea Oprişiu. Wolf Aichelburg 
semnează recenziile cărţilor „Contra
bas şi trestie" de Georg Sherg şi 
„Ausgespielt" (Joc terminat) de Frie
der Schuller, G. Nistor comentează 
volumele de versuri „Omul din vis" 
de Ecaterina Săndulescu şi „Rugul pa
lidităţii" de Ion Rahoveanu, Ilie Gu- 
ţan prezintă volumul de versuri „Me
moria toamnei* de Titus Andronic iar 
Rcimar Alfred Ungar volumul „Von 
Dorf zu Dorf“ (De la sat la sat) re- 
prezentînd o antologie semnată şi 
prefaţată de ziaristul sibian Ewalt 
Zweier. Proză publică Paul Constant 
(„Volburile apelor se prăvălesc din 
munţi"). Cronica ideilor este susţi
nută de AL Vilan („Problematica o- 
mului şi umanismul în filozofia operei 
de tinereţe a lui Marx şi Engels"). 
La Cronica economică studiul „Ade
văr şi eroare în statistică" de Gheor
ghe Stoica. La Patrimoniu documen
tar George Sbârcea semnează studiul 
„Gheorge Dirna în lumina corespon
denţei sale". Două articole, „Socie
tate, cultură, personalitate" de Traian 
Herseni şi „Aspecte ale comporta
mentului cultural al populaţiei sibiene 
(III)“ de Rodica Atanasescu formează 
cuprinsul rubricii „Cultură“. 1 La ca
pitolul de Artă, două cronici drama
tice de N. Carandino şi două studii

piept după datinele 
străbune, rostind băr- 
băteşte: „Pentru în
deplinirea datoriei sa
cre de apărare a pa
triei înscrisă în Con
stituţie, EU Popesc u, 
Neacşu, Naghi, Her
m a n ... CETĂŢEAN 
AL ROMÂNIEI SO
CIALISTE... JUR 
CREDINŢA NE
STRĂMUTATA PO
PORULUI ROMAN 
ŞI PATRIEI MELE 
SOCIALISTE“. Aşa 
cere ostaşului această 
lege a demnităţii şi o- 
noarei — şi demnita
tea nu poate fi decit 
una singură: slujirea 
cu abnegaţie, cu cin
ste şi devotament a 
patriei, partidului, po
porului.

Lt. col. V. NEGHINĂ

documentate la rubrica Ştiinţă, „Noi 
descoperiri paleolitice în Transilva
nia" de Iuliu Paul şi „Itincrarii ro
mane în sudul Transilvaniei" de Ni- 
colac Branga. Numărul cuprinde în 

. sfârşit rubricile Revista revistelor, Cu
rier şi Corespondenţă.

Revitalizarea unei formaţii 
corale cu vechi tradiţii

Pasionaţi păstrători^ ai zestrei 
folclorice din Mărginimea Sibiului, 
săliştenii s-au constituit de-a lun
gul timpului în  adevărate focare 
de culturalizare şi valorificare a 
unor vechi tradiţii populare de pe 
aceste meleaguri, adunând cu sîrg 
în „fagurele spiritual" al acestui 
vetre folclorice cântecele şi jocu
rile urcate pe firul de baladă din 
imemorial pînă la noi.

O eficientă formă de conservare 
a zestrei melodice locale a fost 
dc-a lungul deceniilor corul din 
Sălişte, cor care anul acesta îm
plineşte 90 de ani de la înfiin
ţare. Funcţionarea, cu mici între
ruperi, timp de nouă deren ii a a- 
cestui cor vorbeşte de la sine des
pre pasiunea şi dărnicia localnici
lor, despre vocaţia lor de anima
tori spirituali ai Mărginim» Sibiu
lui. De existenţa corului săliştean 
şi-a legat numele încă de la înce
put cunoscutul muzician ardelean 
Gheorghe Dima, care a dirijat 
pentru prima dată acest cor (în 
anul 1883, anul înfiinţării) contri
buind totodată la îmbogăţirea re
pertoriului lui cu cîntece populare. 
Condus apoi (între 1894—1918) 
de inimosul dirijor, învăţătorul 
Iuliu Crişan (sub îndrumarea că
ruia coriştii sălişteni au p;purtac 
frumoase succese, făcîndu-se cu
noscuţi şi apreciaţi în întreaga ţa
ră) şi de alţi pasionaţi animatori, 
corul săliştean şi-a îmbogăţit an 
de an repertoriul, şi-a perfecţio
nat necontenit arta interpretativă, 
participînd la concursuri şi mani
festări artistice de prestigiu, per- 
manentizîndu-se într-o vie şi ne
obişnuită prezenţă culturală.

Transformările sociale de după 
23 August au influenţat puternic 
orientarea şi activitatea corului de 
ţărani, meseriaşi şi intelectuali să- 
liştcni. Spectacolele susţinute în 
faţa muncitorilor au inclus în re-

fiertoriu, alături de cîntece popu- 
are specifice locului, precum „Ba- 

dea-i dus", „Măi bade, sărac de 
tine“ de Gh. Şoima, sau „Fata ar
deleană“ de A. Stoia, melodii noi 
ca: „Hora muncitorilor“ de Gh. 
Şoima, „Cîntec muncitoresc“ de 
Naca, „La luptă, înainte!“ de FI. 
Seibing etc. Rememorînd seria suc
ceselor repurtate du.pă 23 August 
1944 de corul săliştean vom con
semna pc cele mai importante: 
1947 — locul I la concursul for
maţiilor corale din Sibiu, Mediaş, 
Sebeş, Făgăraş şi Tîrnâveni; 1948 
— premiul I în  cadrul întrecerilor 
artistice ale unor formaţii din în
treaga ţară; 1951 — locui I la al 
II-lea concurs al aşezămintelor 
culturale; 1953 — locul III pe ţa 
ră în cadrul concursului formaţii
lo r artistice de amatori de la sate; 
1957 — locul I la festivalul regio
nal „Gh. Dima" etc. Succesele a- 
mintite au ridicat necontenit pres
tigiul corului astfel încît mulţi 
conducători de formaţii artistice

din ţară au preluat cântecele exe
cutate de sălişteni, metodele de 
muncă folosite în instruirea corului 
etc. După 1958, corul condus de 
profesoara Septimia Bărbat __ conti
nuă să participe la competiţii cora
le intercomunale, regionale şi na
ţionale, deşi formaţia nu reuşeşte 
în această perioadă să se ridic; la 
nivelul anilor anteriori. O _ nouă 
perioadă de maturitate (deşi foar
te scurtă) cunoaşte corul abia din 
1966, cînd este dirijat de cunoscuţii 
muzicieni sibieni Gheorghe Joima,
Ilie Mku şi Nicolae Suciu. In a- 
ceastă perioadă participările la 
concursuri corale judeţene sau na
ţionale fac din nou cunoscută arta 
interpretativă a acestei formaţii 
artistice, aprecierile pozitive în
soţind fiecare apariţie a rei. Scurtul 
moment de dezorganizare interve
nit apoi în viaţa corului, după 
1969, este depăşit în prezent.

Iniţiativa reorganizării a  porait 
de la vechii corişti. Mîndria con
tinuării unei tradiţii fiind mai pu
ternică decît orice, săliştenii au 
trecut, încă de la începutul acestui 
an, la reorganizarea corului sub 
conducerea dirijorului localnic 
I. Vizeteu, reînnodînd astfel firul 
rodnicei activităţi. Celor 25 de co
rişti din vechea formaţie li s-au 
alăturat cu entuziasm tineri ţă
rani şi intelectuali din comună, în 
prezent corul numărînd 60 de 
membri. O primă participare a fost 
cea din cadrul festivalului folcloric 
„Pe plaiuri mărginene“, ţinut la 
începutul lui iunie în Sălişte. A- 
lături de cin tec ele preluate din 
vechiul repertoriu („Haţegana“ dt 
Gh. Şoima, „La poarta cui rai-i 
drag" de A. Bogdan, „Mama lui 
Ştefan cel Mare“ de Al. Flechte a- 
macher etc.) noul repertoriu a 
fost îmbogăţit cu cîntece ca: „Par
tid, pavăza mea“, de I. Chirescu, 
„Patrie biruitoare“ de M. Neagu 
şi altele, urmând ca în curînd 
(mergînd pe linia tradiţiei) în re
pertoriul corului să fie introdusă 
şi o suită de cîntece populare a- 
parţinînd lui I. Vizeteu (alcătuită 
din doina „Dorul meu pe unde tie- 
ce“, jiana „Toată noatptea-i lună 
bine“ şi melodia populară pe ver
suri cu conţinut satiric „Fata sow- 
tră  se mărită“). „In intenţia mea 
— ne spune I. Vizeteu, dirijorul 
corului — este ca, o dată cu re
luarea repetiţiilor, să atragem cît 
mai mulţi tineri, elevi, ţărani şi 
muncitori, în aşa fel încît «umă
rul membrilor formaţiei să ajungă 
ipînă la o sută“. Adăugind că for
maţia corală din Sălişte va parti
cipa în 19 august la un festival 
folcloric Ia Tilişca şi în 23 August 
3a inaugurarea noului cămin cul
ţii raT dîtV ‘Arrinâş ri'i ne rămîne de
cît să dorim membrilor acestui vi- '1 
itor j:or centenar reuşite deţĂiae, 
la înălţimea tradiţiilor.

NICOLAE PETRO
.......... ........... -finc.w v^nuuum ..
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m aleidoscop cultural 1
O Ieri, Ansamblul folcloric al Ca

sei de cultură a oraşului Agnita a 
participat la tradiţionalul festival 
cultural-artistic „Cînteccle Oltului“, 
care se desfăşoară în aceste zile In 
staţiunea Călimănişti. Talentaţii ar
tişti amatori au prezentat obiceiul 
„Buzduganul”, o suită de dansuri de 
tpe Valea Hîrtibaciului (o purtată de 
Ighiş, dansuri din Ilimbav, hora de 
Retiş, o bătută de băţ de pe Tîrnavă), 
precum şi un grup de solişti de muzi
că populară. Spectacolul artiştilor din 
Agnita s-a bucurat de o frumoasă pri
mire din partea spectatorilor.

I
0  Astăzi, la Casa de cultură din 

Ocna Sibiului va avea loc o seară 
cultural-distractivă dedicată partici
panţilor la cunoscuta „Sărbătoare *

tinereţii“. îşi va da concursul formaţia 
de muzică uşoară „Selena“.

0  In curînd se va deschide la par
terul blocului plombă din b-dui Gh. 
Ghcorghiu-Dej noua librărie „Lucea
fărul“, care va fi cea mai mare din 
judeţul Sibiu. Moderna unitate va o- 
feri un sector cu autoservire cupria- 
zind peste 10 000 de titluri de carte 
din cele mai diverse domenii, precum 
şi raioane cu discuri, jucării, rechizite 
şcolare şi de birou.

0  Ieri, pe terasa clubului „Inde
pendenţa" a avut loc o seară de dans 
dedicată tinerilor muncitori de la 
secţiile utilaj metalurgic şi mecanică 
III. Ea a fost precedată de un con
curs de tenis de masă dotat cu tro
feul „23 August".

Din activitatea organizaţiilor U. T. C.
•  De Ia Comitetul orăşenesc U.T.C. 

Agnita ni se comunică: Tinerii din 
oraş, au lucrat în cursul săptămînii 
la amenajarea terenului de sport. Pen
tru strădania lor şi pentru succesele 
obţinute, Comitetul orăşenesc U.T.C. 
organizează astăzi o manifestare cul- 
tural-sportivă. Cu această ocazie, ti
nerii din întreprinderile agniţenc se 
vor întrece şi în cadrul mai multor 
discipline sportive ca: volei, baschet, 
handbal, fotbal şi altele. Seara, Ia

Clubul tineretului dans, muzică şi o 
serie de activităţi educative.

•  Tot de la aceeaşi sursă mai aflăm 
că un grup de tineri de la Fabrica 
de tricotaje au organizat o excursie 
la Ocna Sibiului unde vor participa 
la „Sărbătoarea tinereţii“ organizată 
do tinerii de aici.

NOTA

Mai mare 
daraua...

Cu aproape un an în urmă Ii 
Amnaş, comuna Sălişte a fost dat în 
funcţiune un nou magazin. Est» 
vorba de un magazin alimentar şi un 
bufet. Intr-adevăr, la sectorul alimen
tar activitatea se desfăşoară în bune 
condiţiuni, noua clădire oferind con
diţii optime pentru un comerţ civili
zat.

Care este însă stuaţia bufetului? 
Firma lasă să se înţeleagă că acea în
căpere are destinaţia mai sus amin
tită. Dar stă închis. Constructorii, 
sectorul specializat al U.J.C.C. au exe
cutat lucrarea, i-au pus şi firma, dar 
bufetul nu poate fi utilizat. Ii lipseşte 
un grup social.

Cetăţenii acestui sat aşteaptă fina
lizarea obiectivului, dar aşteaptă cam 
do multişor. Materialele: cărămida, 
nisip etc. sínt aduse sau rămase la 
faţa locului, lipseşte însă. . .  intere
sul. Pentru o lucrare ce necesită o 
zi, două de muncă se ţine închisă o 
încăpere care, prin însuşi faptul că 
a fost construită îşi justifică credem 
utilitatea. Oare U.J.C.C. nu are in
teresul să intre şi acest bufet în cir
cuitul comercial?

c. n

W B S ß ;

Industria cărnii Sibiu. — Cen
trul de industrializare Agnita. Vă 
redăm două imagini de la unitatea 
mai sus amintită, unde lucrările de 
extindere şi modernizare sínt pe 
terminate. In stingă: hala de sacri
ficat animale, complet faianţată, 
mesele de lucru şi tocurile uşilor 
fiind acoperite cu tablă inox. în 
dreapta: hala frigorifică nou con
struită. Prin contribuţia în muncă 
a salariaţilor la lucrările executate 
s-au economisit peste 30 000 lei, 
iar productivitatea va creşte — prin 
mecanizare şi spaţiile extinse -— 
cu peste 60 la sută. Unitatea va fi 
dată în funcţiune în cinstea zilei 
de 23 August a.c.

Foto! FRED NUSS
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Amicul Mălăină, cel ce h  ştie pe 
toate cele ascunse s-a arătat zbîrlit 
ca o arătare din vis de coşmar. 
„Ce ţi-s şi unii oameni, dom’le — 
clama pe tonul cu oare, în alte 
vremi, un mare orator şi un ma
re cetăţean îşi rostea cunoscutele 
„filipici". Se bagă ca vrabia-n laţ. 
Cred, dom’le, totul. Vine un ex- 
croc şi-i spune că îi aduce luna, 
gata omul dă baai. Vine alt excroc 
şi zice că-i „aranjează“ te miri ce 
şi, gata, omul nostru, credul ca 
un copilaş, pune mîna pe portmo- 
neu“. Iată o mostră: o femeie se 
arată interesată de „necazul“ unu
ia. „Am eu pe cineva“. Tîrgu-i ga
ta. Bani contra servjciu necinstit. 
Ptiu!“

Ana Hoju are 40 de ani, 7 cla
se, de meserie. . .  fără nici o ca
lificare şi-i place munca cum îmi! 
plac mie lăcustele. Meteahna lene
şilor. Zice mama ei. „A fost pla
sată în muncă, de mine, cu ajuto-i 
rul unor binevoitori. Nu-i place i 
să stea niciunde. Nu-i place munca ' 
şi pace. Wmblă teleleu cu diverşi...*

Adică, Ana Hoju are boala ei 
(socială). Dacă-i aşa, uite că sínt 
oameni care îi pică în plasă.

mine, mîna-n creştet. Scapi de po
vară (şi de bani) cît ai zio; „par
don".

um

MicrotoUeton

C re d o  ş i . . .  v e i li m i n t u i t  (d e  b a n i)!
Zice Ana: „Neică Andrei (Anti- 

ţnie) eu pot să-ţi fac mutaţie de
finitivă pe Sibiu. Am eu o şme- 

1 cherie. Scoate matale din banii 
, ăia munciţi un miar şi cît să is
prăveşti un vis ai în buletin ştam
pila".

; Mai zice: „Dă matale, Mario 
(Macrea) cinci sutare şi scapi de 
belele ca ăla de i-a pus unul, ca

Zice iar: „Măi, nea Gheorgh ţă 
(Paraschiv), Matale eşti vîlcean cum
secade, eu sínt miloasă ca Magda
lena aia, pune matale aici, în pal
mă, nişte pitaci şi Eleonora, fiica 
dumitale devine get-beget sibiancă. 
Cinci sutare costă . . .  reprezenta
ţia. Cinci sutare! Care mai vine? 
Care mai crede? Care-i fraieru’? 
C are...?  Apoi: „A dat şi cealaltă

fiică a matale, Elena (Martin). Vă 
fac ambele chestii cît aţi zio; 
„cred* (că ne-am ars). De nu vei 
fi mulţumit să te uiţi dumneata 
după mine cu o privire ca o jun- 
ghetură“.

Ana Hoju a zis, credulii au dat 
banii — rezultatul, nul. Pardon, 
1—0 pentru cea care găsise cheia 
de aur cu oare deschidea pungile
fraierilor.

Ala rog, Ana Hoju, cea care iu
beşte munca, cum se zice, ca dra
cul tămîia, care iubeşte cinstea cum 
iubeşte şoarecele pisica, rea oare 
ştie cum vine treaba aia cînd omul 
credul îţi pică în palmă ca para 
mălăiaţă, a fost pusă să răspundă 
la nişte întrebări. La urmă a zis 
că ea-i nevinovată. Zicea că dacă 
nu ar fi credulii ea şi alţii ca ea 
n-ar avea cum opera.

Amicul meu, furios, a zis şi el 
la fel.

Deci, ce facem cu credulii, ce 
facem cu năravul acesta de a cău
ta to t căi dosnice?

VAL. DORNRA
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m pact. 2tSj» jrtt mai 
■ ŝrbeşş:« ou soacra (A.D.) acuzi»- 
4-0 d» lipsa de sutler, soacra o 
wîaitcaaa la rândul ei . ea pe tin 
sprain, ca pe un intrus în familia 

’tpe şi, ce este mai rău, între G. ţ»i 
w- D. au «părut disensiuni, care nu 
»-jiu limita» la simple schimburi de 
păreri. Iar necazurile parcă au în- 

feeput *ă M înmulţească: una dintre 
tVtiţe *-a îmbolnăvit, apoi M. D. 
* trebui» să fie interna» în trnm  

G. D. a  renunţa» la ser- 
pentru a-şi putea îngriji co- 
.  Am »ti«« de vorbă ou «ceşti 

Oameni obişnuiţi, cu pt;e- 
obişnuite. Oameni1 ca lm i,.. 

®» momentul în care este a- 
•M) discuţie .relaţia socri — no- 

-  soţ — soţie — copii ■— ca- 
„ Síimé si nu mă poate obliga 
las să-şi mat construiască o ea

rn curtea mea. Avem nevose 
linişte. Am făcut destule pentru 

să acum. Mai am de crescut 
trei fete“ (A. D.). „Nu mai 

cui tă-i cer ajutor. Noi am 
II  copii la părinţi. Sint o- 

eu greutăţile. Am ajuns 
la capătul puterilor“ (G. D.). 

prins ca între ciocan şi ni- 
Imi iubesc şi soţia şi mama. 

ne ori mi-am pierdut şi, eu cunt- 
Cînd mai ai necazuri şi cu 

taţea te simţi şi mai copie- 
’j t t“ (M. D.).

Cîn1» are dreptate? Care ar li 
apa mai bună soluţie? Fără îndoială 
frecare, din punctul său de vedere, 

simte pe drumul adevărului.
Din punctul nostru de vedere, 

cel al omeniei, a! înţelegerii şi în- 
u-ajutorării, soluţia optimă ar fi, 
deocamdată — pînă ce G. D., M. D. 
ţi cei trei copii ai lor vor putea 
beneficia de o locuinţă acordată 
de stat — împăcarea cu părinţii şi 
construirea, cu acordul acestora, a 
încă unei camerevîn- care cei trei 
copii să poată dormi nestingheriţi 
de muşte şi de mirosul mîncării ce 
fierbe pe sobă. . .

Piedici obiective de netrecut nu 
există. Cele de natu ră ' subiectivă, 
sintern convinşi, pot fi depăşite...

•  COMPANIILE JAPONEZE 
DE NAVIGAŢIE „Dayti Tyuo 
Kisen“ şi „Siowa Kayun“ şi-au a- 
nunţao hotărîrea de a  relua curse
le maritime între porturile nipo
ne şi cele nord-vietnameze, prime
le nave ale companiilor menţiona
te urmând să ridice ancora cu des
tinaţia R. D. Vietnam la mijlocul 
acestei luni. Cursele maritime di
recte între Japonia şi R. D. y iet- 
nam fuseseră sistate cu aproxima
tiv  opt ani în urmă.

•  MINISTERUL COMERŢU
LUI AL S.U.A. a publicat date 
potrivit cărora comerţul Statelor 
Finite cu ţările socialiste din Euro
pa a atins, în primul semestru al 
anului, suma de 1237 000 000 do
lari, depăşind de aproape trei ori 
nivelul aceleiaşi perioade a anului 
trecut.

•  LA MOSCOVA S-AU ÎN
CHEIAT TRATATIVELE dintre 
întreprinderile de comerţ exterior 
„Uzi aexpo rti mp o r t“ şi „Promaşex- 
port“ privind construirea în Ro
mânia a unei instalaţii do turnare 
a pieselor de precizie cu modela 
fuzibile. La încheierea tratativelor, 
a  fost semnat un contract caro 
prevede că întreprinderile sovietice 
vor asigura asistenţă tehnică şi vor 
livra utilaje întreprinderilor româ
neşti pentru realizarea acestui o- 
biectlv.

•  CIU EN-LAI, PREMIERUL 
CONSILIULUI DE STAT AL R.P. 
CHINEZE şi preşedintele Comite
tului po întreaga Chină al Consi
liului Consultativ Politic Popular,

l-a primit, la Pekin, pe Miao Yun- 
tai, fost membru în guvernul Go- 
mindanului, oare a venit din State
le Finite în China pentru a-şi vizi
ta rudele şi prietenii — transmite 
agenţia China Nouă.

•  SINDICATELE URUGUA- 
YENE au cerut ministrului muncii, 
Marcial Bugallo, eliberarea tuturor 
participanţilor la greva generală de 
15 zile din luna iunie a.c., anula
rea mandatelor de arestare emise 
împotriva liderilor sindicali şi re
stabilirea drepturilor şi libertăţilor 
democratice.

•  DUPĂ TRAGICUL INCEN
DIU declanşat, joi, în complexul 
hotelier Douglas, de pe insula bri
tanică Man, căra s-a soldat cu 37, 
morţi, un alt aoeideat de propor
ţii, privind to t un hotel, s-a pro
dus de cealaltă parte a Atlanticu
lui. Vineri după-amiază, la New 
Y'ork s-a prăbuşit „University Ho
tel" o clădire cu V etaje, având 
4C0 do camere. Hotelul, caro în 
trecut a purtat numele «Broadway 
Central Hotel*, era una dintre co
lo mai vechi instituţii hoteliere 
din oraşul New York, având ICO 
do ani. Clădirea er« situată în zo
na. centrală a oraşului, pe strada 
a  14-a din Manhattan, şi se afla 
în curs de renovare. Hotelul, în 
această perioadă, avea înscrişi 300 
de locatari, dintre care, potrivit ti
nót estim ări. preliminare ale poli
ţiei, cam 15 ar fi putut să se a-

ile an camore Ia ora prăbuşirii. 
Surparea hotelului s-a produs la 
pra 5 după-amiază, în prealabil fi
ind auzită o puternică explozie. Se 
efectuează lucrări de deblocare a 
ruinelor, în căutarea unor even
tuali supravieţuitori.

•  POPULAŢIA REPUBLICII 
FEDERALE GERMANIA va fi, în 
1980, cu 880 000 de locuitori mai 
mică decît în 1971, a anumţat, vi
neri, ministrul federal de interne ' 
H ass Dietrich Genscher. El a pre
cizat că în  primele 3 luni ale anu
lui în curs, rata natalităţii a con
tinuat să scadă în comparaţie cu 
alţi ani, fiind de 9,8 la mie î* 1973
în  raport cu 10,5 în  1972. Potrivi» 
estimărilor, în 1980, în R.F.G. 
19,4 la sută din locuitori vor a- 
vea îa tn t o lună şi 15 ani, 42,7 Sa 
sută vor avea între 15—45 ani,
22,2 Ia sută între 45—65, iar 15 la 
sută, peste 65.

•  LA LIpIA A AVUT LOC o 
mare demonstraţie în sprijinul po
liticii promovate de guvern şi pen
tru, apărarea procesului revoluţio
nar peruan. Au participat princi
palele organizaţii sindicale din ţa 
ră — informează agenţia Prensa 
Latina. Este pentru prima dată — 
a declarat Cezar Jimenez, preşedin
tele Confederaţiei Naţionale a Co
munităţilor Industriale (CONACI),

cind centralele sindicale au ac
ţionat unite, dovedind solidaritatea 
clasei muncitoare faţă de obiecti
vele fundamentale ale revoluţiei 
peruane.

Urmele timpului care 
trece

C. T, era, o fata veselă, sociabilă, 
mereu pusă pe şotii. A crescut, s-a 
împlinit, s-a făcut frumoasă. Era 
fericită. Înaintea ei viaţa se deschi
dea ca o câmpie plină cu florile 
bucuriei. Şi s-a avîntat cu braţele 
deschise. Poate că într-adevăr a a- 
vut „ghinion.“, poate că n.u era 
pregătită pentru a  rezista unor 
şocuri prea puternice. Pe scurt, 
deşi avea o meserie, deşi lucra cu 
conştiinciozitate, s-a trezit într-un 
anturaj din oare nu s-a mai putu» 
smulge. După-mese pierdute în dis
cuţii frivole, nopţi irosite cu muzi
că, băutură şi altele. Anii se scur
geau cenuşii, monotoni, fiecare zi 
semănând obsedant de mult cu cea

«are trecuse şi ca eea de care-o 
mai despărţea o aoApte. Pînă cind 
intr-o dimineaţa a spus „gata* şi-n 
loc sa meargă la serviciu s-a dus 
la gară şi a plecat cu primul tren. 
S-a mutat în al» oraş şi a începu» 
o nouă viaţă. A cunoscut un- bă
iat. S-au căsătorit. Se înţelegeau 
perfect. Aveau aceleaşi gîndurii, 
să-şi facă u» apartament, să aibă 
copii, să-şi cumpere maşină. Nici 
un nor nu le întuneca viaţa. „As 
fi fose prea frumos. Intr-o zi % 
venit acasă c-o scrisoare. Un . . .  
binevoitor îi aducea la cunoştinţă 
soţului meu „pe cine vrea să facă 
mamă copiilor lui“. Cu num», cu 
date, cu adrese precise „unde să 
se poată documenta“. El a fost 
zdruncinat. Avea dreptate. Nu-i 
spusesem de teama de a  nu-I pier- 

■ de. Nu-i spusesem considerând că 
totul s-a petrecut într-o altă via

ţă  a mea. 'Atunci ani ahuţis e& în
miea s* prăbuşeşte pest»» mine. El 
*. pleca». . . “.

C .T . îl aşteaptă încă deşi * tre
cut mai bine.de un an.-Spera, cum 
spun® ea, într-o minune. „II voi aş
tepta toată viaţa. Amintirea celor 
cîteva luni trăite «lături de el îmi 
dă putere şi răbdare. Poate ca va 
putea să mă ierte cândva“.

Poate că într-adevăr C.T. »-a a- 
vus noroc. Poate că soţul ei n-a 
îubit-o îndeajuns. Sigur este că a- 
c e l  „binevoitor" cu suflet) meschin 
a r  trebui ţintuit la stâlpul infamiei. 
Cer» este, că urmele timpului ca
re trece, irosit in „distracţii* ea- 
r e - ţ i  amărăsc gura ş i —ţi distrug ti
nereţea, se şterg foarte greu sau 
deloc.

C .T . aşteaptă şi se gândeşte că 
dac-ar putea s-ar întoarce să por
nească în  viaţa ,pe un alt d rum . . .

l a Agnita a început construcţia unui Cămin pentru nefamilişti al Fabricii de tricotaje

Lucrările sesiunii Conferinţei 
internaţionale împotriva 

bombelor atomice şi cu hidrogen
Tokio 4 — Corespondentul Ager- 

pres, Florea Ţuiu, transmite: Sâmbătă, 
au început, la Tokio, lucrările se
siunii preliminare a celei de-a 19-a 
Conferinţe internaţionale împotriva 
bombelor atomice şi cu hidrogen, or
ganizată de Consiliul japonez împo
triva bombelor atomice şi cu hidro
gen (Gensuikyo), Ia caro participă 
peste 100 de reprezentanţi ai mişcă
rilor pentru pace din Australia, Ceho
slovacia, Cuba, R.F. Germania, Iugo
slavia, Marea Britanie, Polonia, Ro
mânia, Sţi Lanka, S.U.A., U.R.S.S. şi 
R.D. Vietnam, Zimbabwe şi din ţara 
gazdă, precum şi ai unor organizaţii 
internaţionale militante pentru pace. 
Ţara noastră este reprezentată de Du
mitru Chiţoran, membru al Comite
tului Naţional pentru Apărarea Păcii.

In şedinţa de sîmbătă dimineaţă, a 
fost prezentat mesajul adresat Confe
rinţei Gensuikyo de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România. Mesajul, primit cu vii şi 
puternice aplauze, a avut un profund 
ecou în rîndul participanţilor.

Au fost citite, de asemenea, mesa
jele altor şefi de stat şi guvern adre
sate conferinţei.

Conferinţa are pe ordinea de zi dez
baterea tmOr probleme actuale ma
jore, între care necesitatea încheierii 
unui acord internaţional pentru inter
zicerea completă a armelor nucleare, 
aplicarea strictă a acordurilor c.u pri
vire la Vietnam şi Laos, lichidarea 
bazelor militare străine, desfiinţarea 
blocurilor militare, abolirea tratatului 
de securitate japono-american, precum 
şi ajutorarea victimelor bombelor ato
mice de la Hiroşima şi Nagasaki.

In raportul anual al Gensuikyo pre
zentat conferinţei, se arată că această 
organizaţie este hotărâtă să continue 
lupta pentru a preveni un război 
nuclear şi pentru a se interzice defi
nitiv toate armele nucleare.

Sesiunea preliminară durează două 
zile, în cursul cărora delegaţii îşi vor 
spune cuvîntul, după care, în două 
grupuri, vor merge în cele două oraşe 
lovite acum 28 de ani de bombele 
atomice. Sesiunea principală a Con
ferinţei, care va adopta documentele 
finale, va avea loc Ia Nagasaki, înce- 
pînd de la 8 august. între timp, se 
organizează numeroase mitinguri, de
monstraţii de protest a tît Ia Tokio 
cît şi în oraşele Hiroşima şi Nagasaki,

Reglementarea regimului investiţiilor 
de capital străin în Argentina

Buenos Aires 4 (Agerpres). — Ca
mera Deputaţilor din Argentina a a- 
probat, în unanimitate, proiectul de 
lege guvernamental care reglementează 
regimul investiţiilor de capital străin 
în ţară. Potrivit prevederilor unei *oi

Reuniunea extraordi
nară a guvernului 

revoluţionar din Cuba
Havana 4 (Agerpres). — La Havana 

a, avu» loc, sub preşedinţia primului 
ministru Fidel Castro şi în  prezenţa 
preşedintelui Republicii Cuba, Osval- 
clo Dorticos Torrado, o reuniunea ex
traordinară a Guvernului Revoluţio
nar. Potrivit agenţiei Prensa Latina, 
Consiliul de Miniştri aî Cubei a apro
bat legea înfiinţării Forţelor de muncă 
ale tineretului — în care intră Coloa
na de tineret a centenarului şi Uni
tăţile de muncă ale forţelor armate 
revoluţionare —, legea Serviciului so
cial, care priveşr; repartizarea în 
câmpul muncii ,a absolvenţilor învă
ţământului superior, mediu şi profe
sional, şi legea privind satisfacerea 
stagiului militar de către toţi cetăţe
nii patriei.

In cadrul aceleiaşi reuniuni, s-a ho
tărî» ca toate cadrele forţelor armate 
revoluţionare cubaneze care îndepli
nesc, în prezent, funcţii în aparatul 
administrativ de stat, în organizaţii 
politice sau de masă, să fio trecute în 
irezervă, portul uniformei militare fi
ind admis numai cadrelor din serviciul 
activ al forţelor armate şi ah Ministe
rului de Interne.

legi sínt interzise investiţiile străine 
în domeniile comunicaţiilor, transpor
turilor, presei şi publicităţii. Repatrie
rea dividendelor întreprinderilor străi
ne este limitată la 12,5 la sută pe 
an, iar investirea capitalului străin tre
buie să se facă pe o perioadă de cinci 
ani, potrivit unei 'cote anuale de 20 
la sută.

Alte proiecte privind trecerea sub 
controlul statului a sectoarelor con
siderate de interes naţional urmează 
să fie dezbătute în curând de către 
Parlamentul argentinian.

Houston 4 (Agerpres). — Principala 
problemă a misiunii spaţiale „Skylab“ 
o constituie, îa  prezent, ancheta teh
nică, care urmează să determine cau
zele pierderilor de carburant surve
nite la două din cele patru rachete 
direcţionale ale cabinei „Apollo“.

La Centrul de control de la Hous
ton, ţinui din responsabilii zborului a 
declarat că nu se cunoso cu precizie 
cauzele deficienţelor semnalate la ce
le dbtiă rächet; şi că are în vedere 
următoarele ipoteze: utilizarea moto
rului principal al modulului de servi
ciu, a motoarelor auxiliare ale aces
tuia sau utilizarea tuturor acestora în 
cazul în care ar interveni o nouă de
fecţiune majoră.

11 IM TARILE SOCIALISTE 1
Moscova 4 (Agerpres). —• In

tr-unui din cartierele situate în 
sud-vestul Moscovei se apropie de 
sfârşit construcţia unei mari biblio
teci de inform a« tehnico-ştiinţifi- 
că cu o capacitate de depozitare 
de 7 milioane volume. Biblioteca se 
află în centrul noului cartier de 
instituţii ştiinţifice, fiind încoaju- 
rată de institute, laboratoare, cen
tre de calcul. Ea va fi înzestrată 
cu instalaţii de aer condiţionat, de 
stingere a imcendilor, de transport 
mecanizat al cărţilor din depozite 
spre sălile de lectură. Salariaţii bi
bliotecii vor avea la îndemână, 
pentru comunicaţii, o instalaţie de 
poştă pneumatică.

*
Hanoi 4 (Agerpres). — S-a în 

cheia» anul de învăţămint in  şco
lile de cultură generală din R. D. 
Vietnam. In acest aa, ele au fost 
absolvite de 40 000 de tineri ş: 
tinere. O particularitate a acestui 
an de învăţămint este aceea că, 
pentru prima oară, au da» exa
mene de maturitate 600 de tineri 
şi tinere foşti ostaşi ai armatei 
populare şi muncitori care au stu
diat fără frecvenţă.

★
Sofia 4 (Agerpres). — La Var

na a fost lansată Ia apă o »ouă 
navă de 38 000 tone, cea de-a treia 
din seria de naive de această capa
citate, şi o navă de 23 C00 tone, a 
şaptea dintr.-o serie cu acest depla
sament. Prin extinderea şi moder
nizarea şantierului naval „Gheorghi 
Dimitrov“ de la Varna, timpul a- 
fectat construcţiei unei nave s-a 
redus de t« i  ori.

Berlin 4 (Agerpres). —■ In R.D.G. 
funcţionează 234 de centre agro- 
chimice, unde se concentrează în
treaga activitate de chimizare a a- 
gricultttrii. Datorită lor aproxima
tiv jumătate din suprafeţele agri
cole ale R.D.G. îşi îmbunătăţesc 
structura prin introducerea de în
grăşăminte chimice. în  comparaţie 
cu anul 1968, în acest an, contita- 
tea de îngrăşăminte livrată agri
culturii 6-a dublat.

In aşteptarea rezultatelor, cei trei 
astronauţi de Ia bordul laboratorului 
spaţial fac pregătiri în  vederea insta
lării unui «ou scut 'termic, care va fi 
adus de cel de-al doilea echipaj şi ca
re va înlocui pe cel vechi, deteriorat.

In cursul zilei de sîmbătă, astronau- 
,ţii au fost treziţi din somn de siste
mele de alarmă. Luînd legătura cu 
centrul de control, s-a staomt ca 
sistemele de alarmă intraseră îa func
ţiune datorită u n u i. ..  scurt-circuit la 
sistemul de putere al telescopului so
lar. Ei au primit indicaţii de îa con
trolul misiunii să nu mai utilizeze te
lescopul pînă cind experţii *u vor 
clarifica această problemă.

Evoluţia navei spaţiale
„Skylab“

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

CINEMA
SIBIU: PACEAt

Cind legendele mor
(■orele 9,CC; 11,30; 14,C0; 16,30; 19,00: 
Î1,C0); ARTA: Marea evadare, seriile 
I  şi II (orele 9,00; 12,30; 16,00: 
19,30); 7 NOIEMBRIE: Anchetatorul 
(orele 10,00; 14,00: 16,00; 18,00;
20.00) ; TINERETULUI: O floare şi 
doi grădinari, seriile 1 şi II (orele 1C.C0; 
14,00: 17,00 şi 20,00); INDEPEN
DENŢA: Aventuri la Marea Neagră, 
ierni* I şi II (orele 11,00; 14,00; 
<7,00 . şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimul
eartuş (orele 9,00: 11,15; 14,00; 16.30: 
i'9,00; 21,15); TINERETULUI: Noi 
trei şi cîinele (ora 10,00) şi Războiul 
subteran (orele 16,30: 18,30: 20.301. 
I. L. CÂRAGIALE: Directorul, seriile 
I şi II (orele 10,00; 14,00 şi 18,00). 

CISNÂDTE: POPULAR: Frumos,
emigrat iu Australia (orele 

il.CO; 16,00; 18,00 şi 20,15).
AGNITA: 8 MAI: Drumul spre 

-rest (orele 10,00; 16.00; 18,00 şi
ÎO.CC).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
focul de-a moartea (orele 18,00 şi
20.00) .

COPŞA MICA: POPULAR: Tora! 
ITora! Tora! seriile 1 şi 11 (orele 10,00; 
15230 .şi 18,00).

OCNA SIBIULUI: Veronica (orele
<7,00 si 20,00).

BAZNA-BÄI: Războiul lui Murphy 
(torele 17,00 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vacanţă la Roma (orele 17,00 şi 19,00).

de luni cînd toate secţiile muzeului 
sínt închise).

TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţa! Gim
nastica pentru toţi. Pentru sănăta
tea dv. Primul ajutor în caz de 
arsuri. 8,30 — Cravatele roşii. 
. . .d in  judeţul Neamţ. 9,25 — Film 
serial: Daktari, 9,50 — Viaţa sa
tului. 11,00 — Emisiune în limba 
■maghiară. 12,30 — De strajă pa
triei. Patriei melc, jur! Aspecte de 
la solemnitatea depunerii jurămîn- 
tului militar. 13,00 — Album 
duminical. 14,00 — Tenis de câmp 
România—FJ.R.S.S. Transmisiune de 
îa Arenele Progresul. 18,30 — Film 
serial „Arthur“. Episodul II — „U- 
cenicul“. 18,55 —^Publicitate. 19,00 
— Expediţie de vînătoare. „Urletul

CÂRTI NOI
CONFERINŢE

Traian Chelariuî 
Scrieri lirice. Editura 

Eminescu; 8-“-ţ-; Maxime militare, se
lectate dc Marin Mirea, Editura mili
tară; Raffaello Brignetti: Pescăruşul 
albatrus; Radu Ţiţeica, Ioviţu Popes- 
•cu: Fizica generală. Volumul II. Edi
tura tehnică; Diagnosticul boli
lor interne. Editura medicală; Florica 
I . Cî rn.ptn: Printre linii şi suprafeţe. 

Editura Ion Creangă; AL I. Ştefăncs- 
cu: Să nu fugi singur prin ploaie. 
Roman. Editura Albatros; Ar
tiom Vasiolîi: Volga petrece.
Roman. Editura Univers; Ilie Constan
tin: A doua carte despre poeţi. Edi
tura: Cartea românească.

Luni, 6 aligns» a.c., 
ora 18, pentru tinerii 

din municipiul Sibiu se organizează, 
ia  Casa de cultură a tineretului, o 
seară cukuraî-distraietivă, cu car® o- 
cazie ing. Emil Vânătorii, preşedintele 
Consiliului tineret muncitoresc al Co
mitetului judeţean U.T.C. va face o 
expunere cu tema: Realizarea cincina
lului înainte dc termen — modalităţi 
?i consecinţe. Expunerea va fi urmată 
de un concert de muzică uşoară cu 
concursul formaţiei vocal-mstrumenta- 
le „Stereo“, iar ca invitaţi de onoare 
la ăCîâstă acţiune Vor fi criterii frun
taşi de la întreprinderea poligrafică 
din localitate.

lupilor“ film. 19,20 — 1001 dc
seri. „Prinţesa de Mac". 19,30 
Telejurnal. Săptămâna politică in
ternă şi iaternaţională ân imagini. 
20,10 — Avanpremieră. 20,15 — 
Reportajul săptămânii: „Şoferi de 
cursă lungă“ — reportaj. 20,35 — 
Publicitam. 20,40 — Fantezii. . . 
ljtntezii. Fel de fel dc varietăţi cu
lei de fel de păpuşi. 22,15 — Tele
jurnal. 22,25 — Duminica sporti
vă. „Cupa Europei“ la atletism fe
minin: Elveţia — Italia — Norve
gia — R.D.G. — Ungaria — Ro
mânia. înregistrare de la stadionul 
Republicii (Interviziunc).

M UZEE
Muzeu! Bruketith'al 

cu expoziţiile sale per
manente de artă, artă populară, arheo
logie şi istorie; str. Cetăţii nr. 1 Mu
zeul de istorie naturală; str Şcoala de 
înot or. 4, expoziţia „Arme şi trofee 
de vînătoare“; Piaţa 6 Martie nr. 26, 
expoziţia de istorie a farmaciei; Mu
zeul tehnicii populare din Dumbrava 
Sibiului. Vizitarea se poate face zil
nic între orele 10—18 (exceptând ziua

Centrul meteorologic Sibiu comuai- 
că timpul probabil pentru următoarele 
24 de ore: vremea va fi uşor instabi
lă cu ceruţ temporar acoperit, mai a- 
les dup-amiaza când vor cădea averse 
»labe de ploaie însoţite de descărcări 
electrice. Viatul va sufla slab pî#ă la 
potrivit din sectorul sud-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 9 şi 12 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 22 şi 25 grade.

P r e ţ u r i  la le p m e -fr u c te
PRODUSUL G./M.

Preţ de
contractare

Preţ efectiv 
dc vînzare 

cu amănuntul
y Ex. I ii Es I II

1 Fasole verde grasă _ no _’ _ 3,00 _

!
idem, rest soiuri 

’Mere de vară gr. D:
kg — 1,00 — — 1,60 ---

p
—■ soiuri superioare k? — 1,50 1,15 — 2,50 1,90
— resti soiuri 

Per-e de vară gr. C:
kg 1,00 0,75 1,70 1,30

■— soiuri superioare 
— rest) soiuri

kg — 1.60 1,20 — 2,60 2,CG
kg 1,25 0,95 — 2,10 1,60

Pere gr. B (Fav. Clapp) kg 2,40 2,00 1,50 3,80 3,20 2,50

1

Prune grupa A kg 1,95 1,50 1,10 3,15 2,50 1,85
Prune grupa B kg 1,60 1,25 0,95 2,60 2,10 1,65
Prune grupa C (dc vară) 
Piersici altoite cu pulpa

kg " 0,90 0,80 1,60 1,40

V
\

galbenă kg 3,75 3,00 2,25 6,C0 4.90 3,75
idem, rest soiuri kg 2,75 2,20 1,60 4,50 3,70 2,75

Potrivit deciziei nr. 420/1973, a Comitetului executiv al Consiliului
popular al Judeţului Sibiu, preţurile de mai sus se aplică astfel:

Trustul construcţii-industriale Braşov
str. Kari Marx nr. 47 

[’ angajează de urgenţă, pentru şantierele din Braşov, 
Hoghiz, Făgăraş, Sibiu, Miercurea-Ciuc, Sf. Ghcorghe, 
Tg. Secuiesc:

BETONIŞTI, DULGHERI, ZIDARI, FIERARI- 
BETONIŞTI, LĂCĂTUŞI CONSTRUCŢII, SU
DORI, CONDUCĂTORI AUTO, LUCRĂTORI 
CĂI FERATE, INSTALATORI ÎNCĂLZIRE, 
TINICHIGII VENTILAŢII.
Se asigură masă, cazare, indemnizaţii şantier, vizi

tarea periodică a familiei.
Doritorii au posibilitatea, idupă şase luni, să lucreze 

pe şantierele trustului din străinătate.
►

— contractare
— vînzare

6 august 1973
7 august 1973

Ü- i

Combinatul chimic „VICTORIA
igajează dc urgenţă pentru instalaţia de prelucrtire
ase plastice: * $

— reglori maşini industriale — compresorişţi
— lăcătuşi de întreţinere
— electricieni de întreţinere
— termişti tratamentişti
— frezori
— sculeri S.D.V. — rabotori
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Le-

ia nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.
Doritorii se pot adresa zilnic la biroul personal,' 

leton 3 interior 315. .

/. U. P. S .  Sibiu
str. J. S. Bach nr. 4,

! recrutează candidaţi între 17— 35 ani pentru a-i j 
Ş califica în meseria de strungar. ă

compresorişţi 
clectrocarişti 
galvanizatori 
strungari 

— rectificatori

a  ̂ • H
li înscrierile se fac pînă la data de 15 august 1973. g

Orice relaţii se dau la sediul întreprinderii.

M ic a  publicitate
CAUT femeie serioasă pentru me- VÎND Fiat-6C0 — radio, husă, port-

naj, 8 ore zilnic. Sibiu, Calea Dum- bagaj — Sibiu, Piaţa Griviţei, 9.
bravii, 19. ..... —— 11,1 ■ —

. I .. I.........—— ..................... VIND casă liberă, 3 camere. Sibiu,
VÎND casă, preţ convenabil. Sibiu, str- Măgheramilui, nr. 62. 

str. Victor Tordoşan nr. 8, familia CASĂ dc vînzare în Şura Mare (pe
Gherghcl. Hulă), nr. 560.

gg ■ ftsta-gtrOTaara am  A i ftihia. «fa. Octombrie resu Rg. 2. fe l, np. 12819 — I SO 67, I 81 S3. Abonamentele sa faa îa oficiile costale, factorii costali şi difnzerii din întreprinderi şi instituţii, «parai i întreprinderea p®Mgreiä«ä SSM® —4® ®64


